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Az elbukolt forradalom 
Irta; Kőrösi Sándor 

A csütörtökről péntekre virradó éjszaka ki- 
tört általános spanyolországi sztrájk nem min- 
denütt maradt meg a szociálpolitika szigoruan 
vett területén, hanem egyben elhatározó lökést 
adott azoknak a nemzeti függetlenségi mozgal- 

maknak is, amelyek szerint, amint a madridi 
központi kormány jobbfelé tolódott, szintén 
szenvedélyes erővel ujultak ki. A baloldali 
munkáspártok egységírontjával párhuzamosan 
egyre elszántabban mozdultak meg az utóbbi 
időben Spanyolország sajátos nemzeti életet élő 
népei is, kiváltképpen a katalánok és bászkok, 
akik - akár általában a munkásság szociális 
vonatkozásban - mindinkább veszélyeztetve 
látták azokat a vivmányokat, amelyeket a dik- 
tatura és monarchia fölött két és félévvel ez- 
előtt győzedelmeskedett forradalom juttatott 
nekik, nemzeti önállóságuk kiélése szempontjá- 
ból. 

A katalánok és bászkok nemzeti önállósági 
mozgalma ujabban - ugyanugy, mint annak- 
idején XIII. Alfonz és Primo de Rivera ural- 
ma alatt - ismét összefonódott az országos 

baloldali törekvésekkel. Az egységfrontba tö- 
mörült baloldali pártok egy uton haladtak a 
katalán autonomista forradalmárokkal s azono- 
sitották magukat velük abban, hogy együttes 
erővel igyekezzenek elháritani a jobboldali, 
nagyrészt még mindig monarchista érzelmü re- 
akció előretörését s megőrizni a szocialisztikus 
forradalom eredményeit, amelyeket a megerő- 
södött konzervativ elemek egyre vakmerőbben 
nyirbáltak meg. 

Annak jellemzésére, hogy a szociális köztár- 
saság eszméje milyen mértékben fogta össze a 
marxista baloldalt és a nemzetiségi mozgalmat, 
a szociálpolitikát és nemzeti önkormányzati 
törekvéseket, utalnunk kell arra az egynapos 
általános sztrájkra, amelyet a spanyol baloldal 
mindössze néhány héttel ezelőtt, még a Sam- 
per-kormány idején, mintegy a mostani véres 
polgárháboru főpróbájaként rendezett. Ahhoz 
a csupán tiltakozó jellegü általános sztrájk- 
hoz egy katalán ügy adta az indokolt. A kata- 
lán parlament, amelyben még a szocialista köz- 
társasági és autonomista elem volt többségben, 
törvényt szavazott meg a törpebirtokos kispa- 
rasztság és mezőgazdasági munkásság helyze- 
tének a spanyol nagybirtok terhére való meg- 
javitásáról. Emiatt a konzervativ kisebbség ki- 
vonult a katalán parlamentből s a nagybirto- 
kosok országos értekezletet hivtak össze Mad- 
ridba, követelendő a központi kormánytól, 

hogy hatálytalanitsa a barcelónai földreformot, 
amelyet a katalán tartományi 

nagybirtokosai összefogtak, hogy csirájában 
elfojtsák a katalán kezdeményezést, mert tisz- 
tában voltak azzal, hogy ha Katalániában a 
parasztság érdekében hozott és meglehetősen 
tadikális földrelormot végrehajtják, ugy előbb- 
utóbb a központi kormány is kényszerül arra, 
hogy a papiron meglevő földreformot országo- 
sán is érvényesitse. Persze, a spanyol balol- 
dal is megértette a katalán földtörvény orszá- 
gos jelentőségét s védelmére kelt, az egynapos 
általános sztrájkkal tiltakozva a földbirtokosok 
állásfoglalása és a Samper-kormány katalán- 

ellenes magatartása ellen. 
Ez idestova egy hónapja történt. S most, - 

amint az ujabb jelentésekből kitünik, a pénte- 
ken megkezdődött általános sztrájkkal kapcso- 
latosan Barcelóna, Katalánia fővárosa, góc- 
pontjává vált nem csupán a katalán önkor- 
mányzatért és önállóságért folyó harcnak, ha- 
hem a szociális köztársaság megvédéséért me- 
nő küzdelemnek is. 

A volgári baloldal jórésze is belátta, hogy a 
iktatura és monarchia visszatérésének veszé- 
lye megerősiti a nemzetiségek elszakadási moz- 
almát s ezért Azana, a köztársaság első mi- 
kiszterelnöke, a polgári baloldal egyik vezére, 

még a mult hét elején Barcelónába ment s ott 
összefogott a katalán kormánnyal, hogy az ál- 
talános sztrájkot kihasználva, Katalániából ki- 
inditott fegyveres felkeléssel buktassák meg a 
jobb-középre és jobboldali reakciós elemekre 

lyet kormány már 
kezdett életbeléptetni. Spanyolország összes 
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Agyutüzzel és szines csapatok kal 
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vérbefojtdontáa a lddariallána dnn- 

állóságon lehemereli z 

dlládni mes szírájlaa 
Repülőrajokról bombázzák az asturiai bányavidéket, amely még hatezerforradalmár ke- 
zén van. Azana volt miniszterelnök baloldali ellenkormányt alakitott, de őt is elfogták 

. Madrid, október 9. 
Az általános sztrájk zürzavarában és 

véres harcai közepette Barcelónában, Ka- 
talánia fővárosában, a spanyol polgárbá- 
borunak drámai epizódja ment végbe. - 
Azana, a köztársaság első miniszterelnö- 
ke, összejátszva a katalán baloldali ele- 
mekkel, ideiglenes spanyol kormányt ho- 
zott létre azzal a kifejezett feladattal, 

hogy 
Spanyolországot federatip köztársaság- 
gá alaákitsa át s ezzel elejét pegye a ka- 
talánok elszakadásának, 

amely most fenyegetővé vált a madridi 
kormány reakciós magatartása miatti el- 
keseredés következtében. 

Az ideiglenes ellenkormány megalaki- 
tása után Azana szombaton délután hosz- 
szas megbeszélést folytatott Campanys- 
szal, a katalán kormány elnökével, s azt 

tanácsolta neki, ne kiáltsa ki Katalánia 
függetlenségét, mert 

az általános sztrájk révén a baloldal 
ugyis megdönti a Lerroux-kormányt 

s ezután Spanyolországot federativ köz- l 

társasággá alakitják át, amelyben a kata- 
lánok és bászkok teljes önkormányzatot 
nyernek minden téren. 
Campanys a jelentések szerint nem fo- 

gadta meg Azana tanácsát. Lehet azon- 
ban, hogy erre már módja sem volt. Köz- 
ben ugyanis a katalán forradalmi vezér- 

kar, az ugynevezett Generalidad, felké- 

szült erre az eseményre s szombaton este 

Barcelónában kihirdette az önálló kata- 

lán köztársaság megalakulását. A mani- 
fesztumot rádión is közölték a világgal. 

Hadiállanpot az egész orszáy ferületén 
Az általános sztrájknak erre a fordu- 

latára a madridi Lerroux-kormány 
az egész ország területén kihirdette a 
hadiállapotot, 

I mindenütt lezáratta a határokat s meg- 
tette az intézkedéseket a katalániai fel- 
kelés erélyes leverésére. 
A központi kormány Barcelóna kikötő- 

jébe rendelt négy ágyunaszádot, majd a 
Földközi-tengéri hajóhad nagy részét, 
több repülőosztagot és a marokkói spa- 
nyol idegenlégió két hadosztályát. A köz- 
ponti kormányhoz hü csapatok vezényle- 
tével Batet tábornokot bizták meg, aki va- 
sárnap hajnalban elrendelte a vezérkari 
palota bombázását, ahol a lázadók fő- 
fészke volt. Amint a bombázás pusztitóvá 
vált, Campanys. miniszterelnök az egész 
katalán kormánnyal együtt megadta ma- 
gát. A tüzérségi harc állitólag hosszu ide- 
ig tartott s a palotát csak véres harcok 
után tudták elfoglalni a madridi kormány 
csápatai.... 
Más jelentés szerint a katalán felkelők 

a bombázás ellenére még vasárnap dél- 
után is több középületet birtokukban tar- 
tottak s a katalán forradalmárok vezérét, 
Campanyst és társait szintén csak vasár- 
nap délután fogták el. A katalán minisz- 

letartóztatták Barcelóna városi tanácsá- 
nak számos tagját, 

valamint Ferras őrnagyot, a katalán for- 
radalmi csapatok főparancsnokát is. 
Ujabb madridi jelentés szerint Batet tá- 

támaszkodó uj Lerroux-kormányt s hóditsák 
vissza azt a spanyol köztársaságot, amely a 
monarchia megdöntése után keletkezett. Azana 
nem katalán, - spanyol. S most meg akarta 
valósitani a federativ spanyol köztársaságot, 

] amelyet akkor, amikor uralmon volt, a katalá- 
jnok már követeltek, de ő nem tudott reali- 
i zálni. 
! : A jelentések szerint ezt a felkelést a madri- 
di kormánynak ádáz harcok árán sikerült le- 

bornoknak sikerült a felkelést teljesen 
levernie. A katalán függetlenségi mozga- 
lom vezetői közül sokan megszöktek, igy 
Badia, a katalán forradalmi ifjuság vezé- 
re is, aki egyik kezdeményezője volt a 
felkelésnek. 
Azana volt miniszterelnök, aki az ide- 
iglenes forradalmi spanyol kormányt 
megalakitotta, szintén megszökött, de 
hétfőn hajnalban elfogták éppen akkor, a 
mikor a kikötőben egy francia hajóra 
akart szállni. A Lerroux-kormány elleni 
teszeesküvésben jelentős szerepe volt Za- 
lueta berlini spanyol követnek is, aki a 
napokban sürgősen lemondott állásáról. 

Batet tábornok hivatalós jelentés sze- 
rint a barcelónai harcok halottjainak a 
száma meghaladja a negyvenet, a sebesül- 
tek száma pedig többszáz. 
Más, frissebb jelentés arról számol be, 

hogy Barcelónában a vezérkari palota el- 
foglalása utáni utcai harcokban a régi ka- 
talán gárdából 500 ember esett el. 
Campanys miniszterelnököt és a kata- 

lán felkelés többi elfogott vezetőjét az 
Uruguay nevü hadihajóra szállitották és 
rögtönitélő eljárással annak fedélzetén 
folytatják le ellenük az eljárástt 
A madridi kormány már pasárnap éj- 

jel közölte, hogy a barcelónai felkelést 
1 teljesen leperte. Ezzel szemben Párisba ér- 
kezett jelentések szerint a harcok még 
mindig tartanak. 
A spanyol főváros lakosságának kon- 

zervativ része, főleg az uj Lerroux-kor- 

vernie. Vérbe fojtotta ugy a katalán független- 
ségi mozgalmat, mint Azana-nak a spanyol fe- 
derativ köztársaság létrehozását célzó akció- 
ját. S ha ugyanigy sikerül lehengerelnie az ál- 
talános sztrájkot, vérbefojtania ennek legve- 
szedelmesebb fészkét: az asturiai bányavidé- 
ken kitört munkásforradalmat, akkor Spanyol- 
országban is következik az ugynevezett tekin- 
tély-kormányzás, diktatura egyelőre még a 
köztársasági államforma keretein belül. Ettől 

l 

mányban képviselt katolikus pártok hi- 
vei, örömmámorban tört ki a diadal hiré- 
re. Lerroux miniszterelnök lakása előtt 
hbétfőn reggel tizezer főnyi tömeg gyült 
össze és nagy tüntetést rendezett mellette. 
Lerroux alig tudott gépkocsijába szállni 
és a belügyminisztériumba hajtani, ahol 
minisztertanácsot tartottak. Itt a kor- 
mányt ujból nagy tömeg éljenezte, mire 
az egész minisztertanács megjelent a pa- 
lota erkélyén. Lerroux a minisztertanács 
után Zamora köztársasági elnökhöz ment 
jelentéstételre. A tömeg oda is követte és 
tüntetett mellette. 

A kormány a minisztertanácson elhatá- 
rozta, hogy kedden a Cortez, azaz 

a parlament elé terjeszti a szírájkjog 
eltörléséről, a polgárság iefegyverzéséről 
és a halálbüntetés visszaállitásáról száóz 
ló törvényjavaslatokat. 

Minthogy a kormánynak erős többsége 
van a parlamentben, nem kétséges, hogy 
a törvényjavaslatokat sürgősen megsze- 
vazzák. : 
A közoktatásügyi miniszter rendeletére 

az iskolákat további intézkedésig bezár- 

A XIII. Alfonz visszatérését követelő 
rovalista párt vezetői megjelentek Lerro- 
ux miniszterelnöknél, hüségnyilatkozatot 
tettek s kijelentették, hogy válságos hely- 
zetére való tekintettel támogatják kormá- 
nyát. 

azonban - amint a tapasztalat mutatta 
csak egy lépés szokott hiányzani a restaurá- 
cióig. 
A spanyol baloldal - ugy látszik - a nem- 

zetiségekkel összelogva sem tudta megállitani 
ezt a folyamatot. S ennélfogva lehet, hogy az 
ibériai félsziget legnagyobb országa nemsoká- 
ra ismét királyság lesz, XIII. Alfonz királysá- 
ga, amely ellen annyit küzdöttek számüzetésben 
az Unamunók és Blasco Ibanezek is,
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bázásra adták fel. Itt is, miat Barcelóná- 
ban, elszánt barrikádharcok voltak. 

Egyébként vasárnap még Madrid kul- 
fegyveres 

összetüzések a sztrájkolól: es a karhata- 
lom között számos halottal és sebesülttel. 

várcsaiban is folytatódtak a 

A belügyminisztérium közlése 
az asturiai bányavidékre is kormánycsa- 
patokat szállitottak, amelyek előnyomnul- 
nak a forradalmárok ellen. A bányavidé- 
ket mintegy hatezer felkelő uralja, akiket 
már katonai repülőrajok is bombáztak. 
Ezek szerint a katalán forradalom le- 

verése után még hátra van az általános 
sztrájk lehengerelése. A belügyminisztéri- 
1 

ű * 
t . 
a 

szerint 

Elnyomták a hászk felkelőket is 
A barcelónai felkeléssel és harcokkal 

egyidejüleg a bászkok földjén is elkesere- 
dett küzdelem folyt. San Sebastianban a 
bászk felkelők olyan erővel iartották ma: 
gukat, hogy állásaikat csak tüzérségi bom- 

um közleménye szerint 

az állalános sztrájk kezdetétől nasárnap 
reggelig 200 polt a haiottak és 700 a se- 
besültek száma, 

Ez a szám azóta minden bizonnyal meg- 
kettőződött. 
A kormány elrendelte, hogy hétfőn reg- 

gel mindenki álljon munkába, mert ellen- 
kező esetben elbocsátják és elveszti min- 
den jogigényét. 
A katalániai felkelés meghiusulása ha- 
lálos csapást mért az egész általános 
sztrájkra s eldöntötte nemcsak a katalán 
törekvések, hanem a forradalmi mozga- 
lom további sorsát is. 

Ujabb hivatalos közlés szerint Azana 
volt miniszterelnököt még nem fogták el, 
de a rendőrség nyomában van. 
A kormánycsapatok hétfőn délelőtt ke- 

iz ellenzéki pártok 
gyülésein éles fám 
ingzottak el a kormány ellen 

zükbe keritették az asturiai szénbánya- ra megkezdődött. 

A bukaresti Parcul Caárol Mintávásár alkal- 
máva! használja ki az 50"%-os kedvezményt á 
vasuton, valamint a GRAND HOTEL LAFA- 
YETTE előnyös árait, amelyeket ezalkalommal 
ugy a szobáknál, mint az ellátásnál (éllermé- 
ben és kávéházában) nyujt. 

m 
müveletekben egy cirkáló is résztvett és 
ágyutüzzel árasztotta el a bányavidéket. 
Madridban hétfőn a szigoru kormány- 

rendelet ellenére is tartott az általános 
sztrájk. Hajnalban a marxisták géppus- 
kából tüzeltek a karhatalomra. 
Katalániában a munka nagyjában uj- 

vasárnapi 

Bratianu György kétségbevonia a jelenlegi kormány liberális jellegét 

A cenzura és az ostromállapot ellen beszélt Argetoianu 
Bukarest, október 9 

Vasárnap tartották meg Kisenevben a 
heorgista liberális párt tartományi 
ongresszusát, amelyen a párt elnöke, 

Bratianu György is megjelent. 
A nagygyülést Bulat egyetemi tanár a 

párt tartományi főnöke nyitotta meg, 
majd átadta a szót Bratianunak, aki ki- 
jelentette, hogy ezzel a beszéddel meg- 
töri a magára parancsolt hallgatást. Leg- 
utoljára szeptember első napjaiban nyi- 
latkozott a politikai helvyzetről és rámnu- 
tatott azokra a veszélyekre, melyek az 
országra leselkednek. Ezek a veszélyek 
azóta megnövekedtek. Oda jutottunk - 
mondta - hogy a cenzura támogatja 
a kommunisfta propagandát. 
- Kinek használnak ezek a rendkivüli 

intézkedések? - folytatta beszédét a 
ártelnök. Az alkotmány megtiltja s egy- 

Pen büntet minden olyan támadást, 
ami az államiő ellen és az állam alap- 
vető intézményei ellen irányul. Ha ez 
igy van, akkor kit védelmez a cenzurau 
és az ostromállapot? 
Bratianu György ezután kijelenti, hogy 

a jelenlegi kormánynak sem tekintélye. 
se mliberális jellege nincs. Az ezme, amit 
képviselnie kellene, felmorzsolódik a tü- 
lekedő belső csoportok harcaiban. 
- Önök besszarábiaiak - mondta a 
szónok - akik egy évszázadon keresztül 
nyögték az orosz uralmat, tudják, talán 
inkább, mint mások: hogyan emelkednek 
s omlanak össze birodalmak. A cárok bi- 
vodalma nem pusztán a háboru következ- 
tében szünt neg, hanem elsősorban belső 
betegségei miatt, amilyen a szolgalelküség 
és a korrupció voltak. Az uralmak alap- 
ja egyedül a munka, a képesség, a közért 
való áldozatkészség és a jellemesség le- 
het. A helyzet megoldását, szerinte, 
csak a nemzeti liberális eszme ujjászüle- 
tésének a jegyében lehet elképzelni. 
Pártja, mely négy esztendő harcaiban 
megacélosodott, bidtokában van mindazok 
nak a megoldásoknak, amiknek segitse- 
gével az ország uj életet kezdhetne. 

Junián „szakadék"-ról beszél 
A radikális parasztpárt giurgiui 

népgyülésén Junián tiltakozott azok ellen 
a hirek ellen, melyek szerint ő egyessé- 
get akar kötni a nemzeti-parasztpárttal. 

„Elvi ellentétek miatt és nem személyi 
nézeteltérések következtében léptem ki ! 
a nemzeti-parasztpártból" 
- jelentette ki Junian. - „A szakadék 
közöttünk nagyon kimélyült." Majd fel- 
hivta az ifjuságot, hogy támogassa akció- 
ját, mely egyedül alkalmas arra, hogy 
az országot a helyes utra terelje. Pártja 
még a szervezkedés időszakában van, de 
hamar eljön a pillanat, amikor hozzálát- 
hatnak programjuk megvalósitásához. 

Ui pénzegységet követel Argetoianu 
A vasárnapi jelentősebb politikai gyü- 

lések sorozatát az Agrárunió végrehajtó- 
bizottságának bukaresti 
zárta le, melyen Argetoijanu volt 

összejövetele 
pénz- 

ügyminiszter tett igen érdekes kijelenté- lalkozik. Megállapitja, hogy az adósság 
seket a politikai és gazdasági helyzetről. 
Ezideig tartózkodott mindennemü véde- 
lemnyilvánitástól, látni akarta: mit 
tesz a kormány és milyen megoldásokat javasol a másik kormányzópárt? Most ki- 
lenc hónap elteltével kénytelen megálla- 
pitani, hogy 
a Eberális uralom mérlege veszteséggel 

zárul le. 
Erről maga a kormány szolgáltat bizo- 
nyitékot, melynek, bár a közrendet ve- 
szély nem fenyegeti, mégis szüksége van 
az ostromállapotra és cenzurára. Románi- 
ában senkinek sincs joga irni, támadni, 
vagy panaszkodni. 

rgetoianu ezután a hitelkérdéssel fog- 

problémájának rendezése egymagában 
nem elégséges ahhoz, hogy gazdasági éle- 
tünket talpraállitsuk. 

Uj, egészséges és vásárlóképes pénz- 
egységre van szüksége az országnak. 

A jegybakot Románia agrárjellegének 
megfelelően kell átszervezni. Szerinte az 
állam pénzügyi csőd előtt áli mert a 
mig bevétele havonta átlag 1109 milló 
lej. addig csak a fizetések és a nyugdi- 
jak összege meghaladja az 1100 millió 
ejt , igy a többi kiadásokra csupáa 100 
millió lej marad. 
A Skoda-ügyről beszélve kijelenti. 

hogy a közvélemév nem fogja türni a 
botrány „elsimitását". 

Hogyan töltötték be az erdélyi rendőr- 
főtfisztviselői állásokat 

A Patria, mely tudvalevőleg már hetek 
óta felszinen tartja az erdélyi rendőr- 
főtisztviselők elbocsátásának kérdését, 
legutolsó számában érdekes kimutatást 
közöl arról: hogyan töltötték be a meg- 
üresedett állásokat? 

A lap szerint az erdélyi tartományi fel- 
ügyelő helyébe, aki nyugalmazott ezredes, 

ügyvéd és jogi doktorátussal rendelkezik, 
egy olyan személyt neveztek ki, akinek 
csak jogi végzettsége van. Az alfelügyelő 
helyét, aki szintén jogi doktor, egy hat 
középiskolás rendőrtisztviselővel töltötték 
be. Hatieganu Simon dr. volt kolozsvári 
rendőrkvesztor állásába 

Közös gyülésre ültek 
Szatmáron Erdély kereskedől 

és iparosal 

egy 6 középiskolát végzett rendőrkapi- 
tányt neveztek ki. 

Marosvásárhelyen a jogi doktorátussa! 
rendelkező volt főkapitány helyébe clő- 
ször egy négy elemit, majd később egy 8 
középiskolát végzett tisztviselő került. 
Érmihályfalván egy közrendőr került a 
rendőrség élére, Besztercén pedig egy de- 
tektiv, akinek csak 6 középiskolája van. 
Nem lehet tudni, hogy a Patria kimu- 

tatása mennyiben felel meg a valóságnak. 
Éppen ezért nem ártana, ha a miniszté- 
rium hivatalos nyilatkozatban állapitaná 
meg: milyen alapon, mely törpényes ren- 
delkezések értelmében történt a megürese- 
dett állások betöltése? 

össze 

Panasz, 1illakozás, panasz, 1iltlakozás...! 

Szatmár, október 9. 

Az EGE nagysikerü kiállitásával kapcsolat- 
ban Szatmár kereskedői és iparosai gyülést 
rendeztek. A szakmai találkozó azonban mesz- 
sze tulnőtt a helyi kereteken. Erdély minden 
részéből jelentek meg kiküldöttek és az álta- 
lános jellegü panaszok feltárása megmutatta 
az erdélyi ipar és kereskedelem sulyos sérel- 
meit. 

A gyülés vasárnap délelőtt a megyeház 
nagytermében volt. A különböző városok ki- 
küldöttein kivül megjelent dr. Fried János, a 
kereskedő szövetség főtitkára. A kormányt a 
megyefőnök képviselte. Elnöknek Tisca Emilt, 
a Banca Romaneasca szatmári fiókjának igaz- 

gatóját választották meg. Tisca beszádében az 

I 

l 

általános helyzettel és a kereskedelem sérel- 
meivel foglalkozott. 

Tiltakozott, hogy a szatmári kereskedelmi 
kamarát a kolzsvári kamara egyszerü tago- 
zatává süllyesztették. 
Dragos Aurel szenátor is a kereskedelem ér- 

dekében szólalt fel. 
- Elvem az „élni és élni hagyni. A román 

és magyar kereskedőknek együtt kell dolgoz- 
niok - mondotta. 

Csiszár Lajos marosvásárhelyi építész az ipar 
és kereskedelem összefogásáról beszél, majd 
tiltakozott az ellen, hogy a kormány a magán- 
gazdaságba beleavatkozzék. Gergely Miklós, a 
nagykárolyi kereskedőkör elnöke, az adósérel- 
mekről beszél és Drasas szenátornak válaszol- 
va kijelenti 

edencet 1s. A lorradalmárok elleni had- 
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- Ne csak a kereskedelemre általánosság- 
ban, hanem az adófizetőkre is érvényesitsék az 
élni és élnihagyás elvét. Ne történhessék meg 
az, hogy Nagykároly 172 kereskedőjének lé 
nyegesen felemelik az adóját, amikor felét sem 
tudnák fizetni. 
Romanovici, a kolozsvári Kereskedő Tanács 

főtitkára szerint nem a kolozsvári kereskedel- 
imi kamara akarta a szatmári odacsatolást. Ez 
a kormány intézkedése volt. 
- Az iparengedélyek kiadását egységesiteni 

kell - mondotta. A regátban nem kell annyit 
szaladgáljanak az iparengedély után, mint Er- 
délyben. Szállitsák le az italmérési engedélyek 
diját is, mert a falusi kocsmárosok nem birják 

a terheket. 
Sattler Ádám temesvári nagykereskedő a 

kontingentálási rendszer módosítását, a beho. 
zatali engedélyek kiadásának decentralizálását 
kivánta. 
Dr. Fried János az erdélyi kereskedelem 

mellőzését látja abban, hogy Szatmárnak egykor 
virágzó kereskedelme ma halódik, holott en- 
nek a városnak mindig nagy szerepe volt a 
tranzitó-kereskedelemben. Az adótörvények 
megváltoztatását kéri. 
Endre Károly Temesvár az üzletbérek negy. 

ven százalékos csökkentését kéri, mert szerinte 
a házigazdák visszaélnek jogaikkal. Negreanu 
József nagykárolyi kiküldött tolmácsolja a kis. 
keresekdők kivánságát: mentsék fel a kiske- 
reskedőket a könyvvezetés kötelezettsége alól. 
Végül határozati javaslatot hoztak, melyben 

kérik a szatmári kereskedelmi kamara vissza- 
állitását. 
Az iparosok délután tartották meg gyülésü. 

ket. Chereches polgármester üdvözölte a meg- 
jelenteket s beszédében kijelentette, hogy az 
iparosokat mindig a város elitjének tekintette. 
Tatorján István épitész nyitja meg a gyülést. 
Szabó Béni képviselő, aki személyesen nem je- 
lenhetett meg, elküldötte előterjesztését és a 
határozati javaslatát. 
Szabó Béni különösen a közteherviselésben 

kér enyhitéseket a pénzügyminisztertől. Ig 
többek között: az adóhátralékok törlését, adott 
escetekben hosszabb időre szóló fizetési hala- 
dékot, a szerszámokat és árukat oldják fel a 

foglalás alól, a forgalmi adó leszállitásának 
kiterjesztését, az összes községi és városi taxák 
belyettesitését az eddigi pótadóval, a létmini- 
mum felemelését évi 36 ezer lejre. 
A határozati javaslatot elfogadták, majd Csí- 

szár Lajos műépítész szólalt fel. A kontárok 
ellen beszélt, akik különösen az épitész-szak. 
mát fenyegetik. Kérjék meg az iparügyi- és 
pénzügyminisztériumot, hogy engedélyezze az 
„autonom biráskodást" a kontárok ügyében 
Keressék meg a müvészetügyi minisztériumot, 
hogy intézkedés történjék a szerzett jogok tisz- 
teletbentartására. 
Tatorján ipartestületi elnök a társadalombiz- 

tositó visszásságairól beszél: 
- Adjanak módot arra, hogy a kisiparos 

maga dönthesse el, hogy belép-e vagy sem. 
Fischer József dr. végül a régi ipartestületi 

szellemet hasonlitja össze azzal, amely az uj 
törvényt létrehozta. 
Mindkét gyülés táviratilag üdvözölte az 

uralkodót, a miniszterelnököt és az ipár- és 
kereskedelemügyi minisztert. 

Nincs kegyelem 
Hock Jánosnak 

Budapest, október 9. 
Ismeretes, hogy az egyévi fogházra elitélt 

Hock János megkegyelmezése érdekében 20 
ezer aláirásos kérvényt nyujtottak be a kor- 
mányzóhoz. Nagy Vince dr., Hock védője, hét- 
főn hivatalos értesitést kapott, amely szerint 
a kegyelmi kérvényt elutasitották. Hock állitó- 
lag elhatározta, hogy ujabb haladékot már nem 
kér és október 31-én bevonul a fogházba, bün- 
tetése leülésére. 

BUGARAK, 
- 

tücskök, poloskák, legyek 
és mindenféle rovarok ra- 
dikálisan kipusztithatók a 

M. H. Balihazar Bucuresti, Sír. Selari 7. 
" ac.e. 

japán rovarp or által. 
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Lugos, október 9 

Az uralkodó vasárnap résztvett a lu- 

l Az orögkatolikus katedrális uj fest- 

ményeinek felszentelő ünnepségén. A 

zokásos szertartás és körmenet után disz 

béd következett, melynek keretében 
op Valér tárcanélküli miniszter felkö- 

iz uralkodó válaszában hangsulyozta a 
clki egység szükségességét. 
Z OÖrthodoxnak születtem - mondta 
azonban egy olyan államnak vagyok 

Megrendiő. 

zöntötte a kírályt s a dinasztia tagjait. 

lsu polgároknak is. Eltökélt szándékom, 
hogy egyforma szeretettel legyek min- 
denki iránt, aki hü fia egyházának. 
Majd igy folytatta: 

Ma, amikor mindnyájunknak köte- 
lességünk nemzetünk előrehaladása és 
belső konszolidációja érdekében harcolni, 
nem az a fontos, hogy a pap milyen 
ruhát visel és milyen fajhoz tartozik. 

Csak azt kérhetjük mindegyiktől, hogy 
lelkében román legyen. 
Az uralkodó beszéde nagy hatást tett a 

öngyilkossáa Temesváromn 

jelenlevőkre. 

Felakasztotta magát 
egy kisebbségi ügyvéd 

Az egyre rosszabbodó anyagi helyzet kergette halálba 
a tekintélyes ügyvédet 

Temesvár, október 9. 

A temesvár Bánáti Bank-Egyesület 
épületében levő irodájában villanyzsi- 
nórral felakasztva holtan találták dr. 
Domonkos Ferenc közismert, előkelő te- 

mesvári ügyvédet. Az ötvenéves ügyvéd 
- mint megállapitották,. - öngyilkossá- 

A szociáldemokraták csak 
a kommunistákkal hajlan- 

dók az egységírontról 
tárgyalni 

Bukarest, október 9. 

Vasárnap ment végbe a szociáldemokrata 
párt ókirályságbeli szervezeteinek kongresszu- 
sa. A hozott határozat értelmében a párt regá- 
ti szervezete ugyanolyan jogokat követel ma- 

gának a pártéletben, mint amilyeneket a töb- 

bi tartományi szervezetek élveznek. A nagy- 
gyülés a szocialista egységírontra vonatkozó 

ajánlattal szemben arra az álláspontra helyez- 
kedett, hogy erről a kérdésről 

csak a kommunista párttal hajlandó tár- 
gyalni. 

Másik határozata értelmében a romániai mun- 
kásság együttérzéséről biztositja a spanyol 
proletáriátust. 

- Gyakran visszatérő székszorulás, rossz 

emésztés, vastagbélhurut, felfuvódás, oldalfá- 

jás, légzési zavar, szivdobogás, fejnyomás, 
fülzugás, szédülés és lehangoltság esetén a 

természetes „Ferenc József" keserüviz gyor- 

san megélénkiti a gyomor és a belek müködé- 

sét, az emésztést rendbehozza, megszabaditja 
az embert a kellemetlen érzésektől s tiszta fe- 

jet és nyugodt alvást teremt. 

Pisztolypárbai Kolozs- 

váron egy volt miniszter 

és egy ügyvéd között 
Kolozsvár, október 9. 

A nemrégiben lezajlott kolozsvári gépkocsi- 
versenyen. egy, a versennyel kapcsolatos kér- 
désből kifolyólag nézeteltérés támadt dr. Ta- 

tara Coriolán volt miniszter orvostanár és dr. 

Dán Parten ügyvéd között. A két ismert és te- 

kintélyes kolozsvári politikus afférja, a verseny 
után sem nyert békés elintézést, hanem lova- 

gias utra terelődött. 
Hétfőn délelőtt Tataru Coriolán és Dán Par- 

ten, a lovagiasság szabályai szerint, pisztoly- 
párbajra állottak ki, az egyik Kolozsvár mel- 

letti erdő szélén. A párbaj megvivása előtt a 

segédek békülésre szólitották fel az ellenfele- 
ket. Az ajánlatot mindkét fél elutasitotta. Ez- 
után kétszeri golyóváltás történt, sebesülés nél 
kül. Párbaj után a segédek kibékitési szándéka 
ismételten eredménytelen maradt. 

l mutat be, majd pedig a 

got követett el. Levett egy képet a falról 
és annak helvébe akasztotta fel magát. 
Domonkos husz éve folytat ügyvédi 

gyakorlatot. Elvált felesége és lánya kül- 
földön élnek. Bucsulevelet nem találtak. 

Tettét valószinüleg betegsége és utóbbi 
időben egyre rosszabbodó anyagi hely- 
zete miatt követte el. 

Bukarest, október 9 

lugosi ünnepségen, hétfőn visszatértek a 
fővárosba. Az uralkodó egyenesen Szina- 
jába utazott, ahol hétfő délután kihallga- 
táson fogadta fitulescut. 

az Orient-expresszel elutazott Montre- 
auxból és vasárnap a kürtösi határállo- 
máson keresztül megérkezett az ország- 
ba. Az elébe utazott ujságiróknak sem- 
miféle nyilatkozatot nem adott. Csak 
annyit került megtudni, hogy Titulescu 
nagyterjedelmü informativ anyagot hoz 
magával, melyet előbb az udalkodónak 

pártvezérknek, 
elsősorban Bratianu Dinunak, Maniu- 
nak, Mihalachenak, akinek felvilágosi- 
tással szolgál a jelenleei nemzetközi 
helyzet felől, 

Titulescu, mint „magánember" ér- 
kezett Szinajába 

Az Orient-expressz délben fél kettő- 
kor futott be a szinajai pályaudvarra. - 
Titulescu Savel Radulescu volt külügyi 
állmtitkár és Buzdugan követségi titkár 
kiséretében szállt ki a hálókocsiból. Az 
usságiróknak, akik azonnal körülvették 
a volt külügyminiszter mosolyogva je- 
lentette ki, hogy nem tehet nyiltkozatot 
addig, amig az uralkodónak nem számolt 
be lemondásának körülményeiről és nem 
tárgyalt Tatarescu miniszterelnökkel. - 
Megjegyezte, hogy Montreauxból mint 
egyszerü utas jött Szinajáig. 

gyik ujságiró kérésére megmutatta 
jegyet, amelyet külföldön váltott. 
A miniszterelnök megbizásából Sibice- 

anu kabinetfőnök üdvözölte Titulescut. 
Közölte vele, hogy Tatarescu délután 
4 órakor érkezik Szinajába és tárgyalni 
óhajt vele. A volt külügyminiszter megkö- 
szönte az üzenetet, majd gépkocsiba ült 
és a pályaudvarról a Tabacovici-villába 
hajtott. 2 órakor Tabacovicival Savel Ra- 
dulescu és Buzdugan társaságában meg- 
ebédelt, utána rövid pihenőre vonult 
vissza. 

TATARESCUT ÉS TITULESCUT 
KöZöS KIHALLGATÁSON 
FOGADJA A KIRÁLY 

Délután 4 órakor az erdélyi rapidhoz 
csatolti különkocsiban megérkezett Szina- 

Nem az a fontos, hogy a pap milyen 
ruhát visel és milyen fajhoz tartozik" 

- jeleniefe Ki az uralkodó fugoson 

e
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Fenti cimmel kaptuk az alábbi tudósítást, a 
melynek tragikomikus voltát fokozza az, hogy 
autentikus forrásból származik. 

Ime, miről számol be az érdekes tudósítás: 

„Két amerikai ifju az életét köszönheti egy 
pár selyemharisnyának. Dr. Hopkins és Mr. 
Brandshaw csónakkirándulásra mentek a Bu- 
dastsee-re. Egy ügyetlen mozdulatuk követ- 
keztében a csónak felborult s a két ifjut a viz- 

befulás veszélye fenyegette. Szerencsére a bal 
esetnek szemtanuja volt Miss Folkard szemé- 

a
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lyében, aki a partról észrevette a habokkal 

vergődő ifjakat. A bátor hölgy azonnai csónak- 

ba szállt, hogy segitségükre legyen. Amikor a 

közelükbe ért, lehuzta harisnyáit, azokat egy- 

tartóssága élénk diszkussziókra 

más végébe kötötte s ezt használta fel, nagyon 

A kormány tagjai, akik résztvettek a 

A volt külügyminiszter szombaton este 

fataresen Szinnjába niazot ahol egy óra hosszat 
tárgyalt a volt külügyminiszlerrel 

] jába Tatarescu miniszterelnök, aki audi- 
enciára készen zsakettbe volt öltözve. Ke- 
délyesen üdvözölte az ujságirókat, akik- 
nek kérdéseire csak azt válaszolta, hogy 
Szinajában kitünő a levegő. 
- A miniszterelnök ur visszavisz ben- 

nünket este a különkocsival? - kérdezte 
az egyik ujságiró. 
- Hogyne, nagyon szivesen - mondta 

a miniszterelnök. 

Ezután Tatarescu a Tabacovici villához 
hajtatott, ahol 

egy óra hosszat tárgyalt Titulescuval. 

A 

Bukarest, október 9 
A belföldi kölcsönt előkészitő bizottság 

ma délután ülést tartott, amelyen végleg 
megállapitotta a kölcsönkibocsátás fölté- 
teleit. A kibocsátás 88-as árfolyamon fog 
történni. Egy 1000 lejes kötvény tehát 
S80 lejbe fog kerülni, az állam viszont 

A BUKARESTI 
TÖZSDE-ZÁRLAT 
Adóbón 39-40. Stabilizációs kötvény 42 és 

háromnyolcad-42 és fél. Kisajátitási kötvény 
41 és hétnyolcad-41 és háromnegyed. Banca 
Nationala 5125. Banca Romaneasca régi 317- 
318, uj 307-305. Creditul Minier 268-270. Mi- 
ca 1235-1240. Resica 412-415. 
Gabonatőzsde mai forgalma 3 vagon buza á 

455. 20 vagon árpa 28.250, ab dunai uszály. 6 
és fél vagon zab 280-290-300, ab Bukarest. 
40 vagon tengeri 175-195-200, ab uszály. 

TEMESVÁR 
A temesvári terménytőzsdén is nagyon 

lanyha az irányzat. 
Torontáli buza: 78-as 410 lej, 77-es 403 

400 lej. Zab: 260, árpa 290, here 

3. oldal 

Ké! amerikai - egy pár selyemharisnyának 
köszönheti élelét... 

ötletesen, mentőkötél gyanánt. A furdoxrexat 

csak igy sikerült az utolsó percben megmen- 

teni." 

A opizbefulókat megmentő eme harisnyák 
adott alkal- 

mat. Ennek kapcsán megállapitást nyert, hogy 
la harisnyák természetes selyemből készültek, 
- bebizonyosodobán tehát, hogy csak a termé. 
szetes selyem tekinthető igazán selyemnek, s 

hogy a természetes selyemből készült haris- 
nyák nemcsak nagyon finomak, hanem emel 
Hlett végtelenül tartósak is. 

Itt emlitjük meg, hogy ujabban nálunk az 
országban is gyártanak - egyetlen egy gyár- 
ban - ilyen természetes selyemből készülő, 
elegáns, finom és tartós harisnyákat, amiről 
egyébként lapunk legközelebbi számaiban 
részletesen beszámolunk. 

.. C .. ; 
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a vilát és a Foisor-kastélyba ment 
uralkodóhoz. 

Értesüléseink szerint Titulescu audien- 
ciája után a király közös kihallgatáson 
foggadja Tatarescut és a lemondott kül- 
ügyminiszlert. Kormánykörökben biztos- 
ra veszik, hogy Titulescu, mint a Tatares- 
cu-kormány külügyminisztere hagyja el 
Szinaját. 

Titulescu este 8 órakor elhagyta a ki- 
rályi kastélyt. A Tabacovici villába haj- 
tatott, ahol Tatarescu várt rá. Itt tovább 
folytatták megbeszéléseiket. A sajtó részé- 

az 

volt külügyminiszter 6 órakor elhagyta 

A belföldi kölcsö 

re még eddig hivatalos közleményt nem 
adtak ki. 

1200 lejben váltja be. Kamatorása 4 szá. 
zalékos lesz. Ezenkivül a következő jutal- 
mak lesznek: 40 3 milliós, 80 egymilliós, 
160 félmilliós, 160 negyedmilliós és 1060 
100 ezer lejes prémium. A belföldi köl- 
csön tájékoztatója a hivatalos lap keddi 
számában jelenik meg. 

Az összes 

borotvapengék 
" közt 

EGYEDÁRUSITÓ: 

1 E.MALAMUD Bukarest, Str. Udricani 12 
...



4. oldal 

A francia nép az urnák előtt ! 

Es. H. 

lezaji 
t 

1 iciaországban 
a megyei választások 

4 részleteredmények a nemzei kormány és a jobboldal mellemn szól- 
nak, de a mandálumok negyedrészére még póiválasziás lesz 

Páris, október 9 
Vasárnap zajlottak le egész Franciaor- 

szágban a megyei tanácsválasztások, a 
melyeknek politikai körökben igen nagy 
jelentőséget tulajdonitanak. Az 

1932-Deli parlameti választások óta 
ugyanis most választotr- elöször általá- 
nos jelleggel a irancia nép 

s a szavazás eredménye kétségtelenül 
visszatükrözi az uralkodó hangulatot, a 
melyet Doumergue-nek, a nemzeti kor- 
mány elnökének az alkotmánymódositás 
szükségességével kapcsolatos utóbbi meg 
nyilatkozásai keltettek. Amint tudvale- 
vő, Doumergue olyan értelmü alkot- 
mányreformot jelentett be és akar meg- 
szavazatani a parlamenttel, amely sze- 
rint a miniszterelnöknek joga legyen 
feloszlatni a képviselőházat s amely meg- 
vonja a köztisztviselőktől a sztrájk jogát. 
Emiatt a különböző köztisztviselői szo- 
vetségek, 
különösen a mindig baloldali postások 
és tanitók egyesületeinek körében 
nagy lett a felháborodás, 

mert a nemzeti kormány elnökének eb- 
ben a szándékában demokratikus szabad- 
ságjagaiknak elkobzását és a francia 
fasizmus utjának egyengetését látják. 
Még jobban elmérgesitette a Relyzetet az, 
heogy legutóbbi 

A német kultusz- 
miniszter megérkezett 

Budopestre 

Egy hétia tanulmányozza a ma- 
gyar kulturintlézményeket 

Budapest, október 9. 

Rust Bernhardt német kultuszminiszter, 
akinek magyarországi látogatását már 
napokkal ezelőtt jelentettük, vasárnap 
délután 4 órakor feleségével, valamint 
öurmeister kormánytanácsos és Kursell 
miniszteri tanácsos társaságában megér- 
kezett Budapestre. A német birodalmi mi- 
nisztert a pályaudvaron Hóman Bálint 
kultuszminiszter és számos előkelőség fo- 
gadta. 
Rust egy teljes hétig marad Budapesten 

és behatóan tanulmányozza a magyar 
kulturintézményeket. 

...... 

Kolozsváron is megkezdet- 
ték a nyugdijak kifizetését 

Kolozsoár, október 9. 

Hétfőn reggel érkezett meg a kolozs- 
vári pénzügyigazgatósághoz a nyugdija- 
sok kifizetéséről szóló rendelet. Emléke- 
zetes, hogy a nyugdijkifizetés késése or- 
szágszerte milyen nagy elkeseredést vál- 
tott ki azokból, akiknek nyugdijuk az 
egyetlen jövedelem. Szatmár és Brassó 
után most végre Kolozsvár nyugdijasaira 
is sor került. A hetek óta nélkülöző nyug- 

ket. 
.... 

Közmeselésgedésre 
....... 

Parlaghy hapta meg 
a nagyváradi szinházat 

Nagyoárad, október 9 

Hosszas tanácskozások és viharos tüle- 
kedés után a városi időközi bizottság dön- 
tött a szinházi koncesszió ügyében. A vá- 
ros közönségének általános megelégedésé- 
re a szinházat száznapos játékengedéllyel 
Parlaghy Lajos szinigazgató kapta meg, 
akit komoly és odaadó tevékenyeségéért 
mindig nagyrabecsült Nagyvárad szinház- 
látogató publikuma. 
Parlaghy november elsején kezdi meg 

társulatával a sziniévadot. , 

rádióbeszédében Don- 

dijasok névsor szerint vehetik fel pénzü- 

1 mergue nyiltan hadat üzent a szocialis- 
ták és kommunisták egységírontjának, a 
mellyel az Herriot személyében a Dou- 
mergue-kormányban s képviselt radikális 
párt balszárnya is erősen rokonszenvez. 
A megyei választások előestéjén az volt 
a benyomás, hogy kijelentésével Dou 
mergue csak fegyvert adott a baloldal 
kezébe s igy a vasárnapi választásokon a 
baloldal további megerősödésére kell 
számitani. 

Tekintettel arra, hogy a közigazgatási 
törvény értelmében ezalkalommal a me- 
gyei tanácsok tagjainak csak egyik feiét 
választották ujra, az ország egész terü- 
letén vasárnap összesen 1452 megyei ta- 
nácsi hely betöltésére folyt a szavazás. 
A végleges eredmény még ismeretlen. 

annyival is inkább, mert az eddigi rész- 
leteredmények szerint 308 manádtum 
sorsát pótválasztással kell eldönteni. 
Ezek a pótválasztások a jövő vasárnap, 
október 14-én lesznek s igy csupán 15- 
ikén lehet majd teljes képet alkotni a 
pártok erőviszonyaiban mutatkozó elto- 
lódásokról. 
A bétfő reggelig összesitett részlet- 

eredmények még arra mutatnak, hog 
a Doumergue nemzeti kormányában 
képviselt pártok, azaz a közép és a 

1 

a baloldal pedig veszteségeket szenvede- 
dett. Valószinü azonban, hogy a végső 
eredmény teljesen megváltoztatja ezt a 
fogyatékos képet. 
Ime a legutóbbi részleteredmények: 
A Louis Marin vezetése alatt álló 

jobbodal szerzett 9, a „Baloldali köztár- 
saságiak" (közép) 4, a Herriot vezetése 

szocialisták" (közép)) 3, az ujszocialisták 
(Marauet) 1 uj megyei tanácsosi mandátu 
mot az eddigiekhez képest. mig a függet- 
len radikálisok (a szocialista-kommu- 
nista egységfronttal rokonszenvező és 
együttmüködő radikális töredék) vesz- 
tett 7, a szocialisták 5, a kommunisták 1 
és a jobboldali konzervativok 5 mandá- 
tumot. 

A nemz-i kormány tagjai közül ne- 
gyen már ismét megszerezték megyei ta- 
nácsosi mandátumukat a különböző ar- 
rondissement-okban, igy Sarraut belügy- 
miniszten Louis Marin, Flandin és Mar- 
guet. 

Ismételjük, hogy az eredmények nem 
mondanak határozottat, sőt nyiíva hagy- 
ják egyelőre a kérdést. A megyei válasz- 
tások végleges kimenetelének viszont 

jobboldal valamelyest megerősödött, 

Kedden cestére v 

Még mindig 1ani a 

Temespár, október 9 

A temesvári kommunista per rohamo- ! 
san közeledik a befejezés felé. Már csak 
a másodrendü vádlottak védői beszélnek, 
akik több mint valószinü kedd délig be- 
fejezik védőbeszédeiket, ugyhogy kedden 
este talán már az itéletek kihirdetésére is 
sor kerülhet. 
A hétfői nap folyamán Rajka főhad- 

nagy, IVurmbrandt katonai védője beszélt 
röviden, Wurmbrandtot megtért bünösnek 
nepezte, aki mindenkép megérdemli a fel- 
mentést. 
Dogariu dr. védő Hegyessy Emil és 

Salzberger Ferenc védelmét látta el és ar- 
ra való hivatkozással, hogy tárgyi bizo- 
nyiték ellenük nincs és, hogy a vád va- 
lótlan állitásokat tartalmaz, felmentésü- 
ket kéri. A védő azt mondja, hogy a két 
vádlott Wurmbrandt beugratásának az 
áldozatai és kéri a biróságot, hogy ne ad- 
jon hitelt ennek az erkölcsileg legmé- 
lyebbre süllyedt embernek. 
Lascu főhadnagy a két távollevő be- 

és programja jövőjére. 
döntő hatása lesz a Doumergue-kormány 

etet árják az itél 

alatt álló radikálisok 1, a „Köztársasági 

a temesvári kommunista-perben 
védők felvonulása 

rencet. Az előbbi amint az a per folya- 
mán kiderült, Bukarestben él, ahol egy 
sziguranca ügynök barátnője, az utóbbi 
pedig rendes utlevéllel külföldre távozott. 
Faur dr. Murányi Jánost védi, aki öz- 

vegy ember lévén, gyermekei mellé fo- 
gadta előbb Maráci Máriát, majd 
juci nevü mozgalmi nőt, aki azonban el- 
szökött. Murányi nem tudta, hogy a lá- 
nyok kommunisták és ezért felmentését 
kéri az ügyvéd. 

emelkedett szólásra, aki azzal kezdte be- 
szédét, hogy hasonló méretü per hadbiró- 
ság előtt még alig folyt le. De ez a per 
- mondta az ügyvéd - nemcsak a részt- 
ovevők száma miatt nagy, hanem elsősor- 
ban azért, mert folyamán a kisebbségi fia- 
ialság sorsproblémája gördült fel. 
Brudariu dr. délután folytatja beszédét. 
A közönség és a vádlottak izgalma a 

holnap estére összpontosul, amikor is va- 

ugratót védte, Rácz Margitot és Szécsi Fe- 

llyen egyszerüen, nyiltan 

Csikszereda, október 9. 
Szombaton este nyolc órakor Juga bel- 

ügyi alminiszter Sepsiszentgyörgyről 
Csikszeredára érkezett. Az alminiszter 
gépkocsiját, Ofetea Aurél főispánnal az 
élen, az összes hatóságok képviselői és a 
közigazgatási egységek vezetői és szak- 
előadói várták. 
Kölcsönös üdvözlés után a vármegyehá- 

zár „szigoruan közigazgatási jellegü" ér- 
tekezletet tartott az alminiszter. 
Általános közigazgatási kérdések meg- 

vitatása után Chele Vasile csikszeredai 
állami iskolai igazgató, a csikmegyei ta- 

lószinüleg az itélet kihirdetésére kerül 
sor. 

„Kiteszem a szürüket s a román 

Juga belügyi alminiszter mondotta ezt Csikszeredában 
és öntudatosan mondotta 
gyei állami oktatást. Előadásában hang- 
sulyozta, hogy óriási lépéssel haladnak a 

megyében, melyben egy, kettő, sőt több 
állami iskola ne dolgoznék. Ezenkivül 52 
románnyelvü óvoda rakja le a román kul- 
tura kezdő alapjait. Az alminiszter nagy 
megelégedéssel vette tudomásul a jelen- 
tést és további kitartásra buzditotta a 
csikmegyei állami tanitókat. 

Arról nem szólt a jelentés, hogy a ma- 
gyarul egy szót sem tudó állami tanitók 

muitóegyesület elnöke, ismertette a csikme- / szellemi nyomorékokat nevelnek a csiki, ] 

egy 

Déli 1 órakor, közvetlenül a szünet el- 
rendelése előtt Brudariu Adrian dr. védő 

scélkitüzések felé. Mig 1924-ben alig 15 
csikmegyei községben müködött román- 
nyelvü állami 'iskola, ma nincs község a 

Esőre áll 
( az idő,, 
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de ezt a barométert igazán 
nélkülözhetné 

Ne vagdalja soha a tyukszemet és ne tegye 
ki magát a vérmérgezés veszélyének, mert a 
legmakacsabb tyukszemtől is biztosan, gyor- 
san, könnyen és fájdalom nélkül megszaba- 
dulhat. 

Áztassa ki lábait meleg vizben, amelybe 
egy maréknyi Saltrates-Rodell-t tett. A készit- 
mény erősen gyógyhatásu sói a tyukszem 
gyökeréig behatolhatnak. A fájás azonnal 
megszünik. A tyukszemek olyan puhák lesz- 
nek, hogy azokat gyökerestől együtt kézzel 
kiemelheti. 
A tejszerü Saltrates-lábfürdőben felszabaduló 

oxigén enyhiti a kimerült és égő lábakból ki- 

sugárzó fájdalmakat. A csontdaganatok meg- 
gyógyulnak. A püffedtség megszünik. A szü 

cipő is kényelmes lesz. A járás élvezetessé 

válik. Ez a gyógysó minden illatszertárban, 

drogériában és gyógyszertárban kapható. 

románul egy szót sem tudó s igy a tani- 
tás nyelvéhez nem is konyitó székely cse. 
metékből. Ki törődik azzal? Vagy kit ejt 
kétségbe ez az érthetetlenségig fonák 
helyzet? Az alminisztert bizonyára nem. 

A tanügyi megszakitás után Biró alpol- 
gármestertől érdeklődött a miniszter (sik. 
szereda város ügyei iránt. A városfejlesz- 
téstől elkezdve a barackosi erdőig minden 
észletre kiterjedt a figyelme. Utasitáso- 
kat adott a várossal kapcsolatos sürgős 
ügvek mielőbbi rendezése érdekében e 
igérte, hogy etekintetben a vezetőséget 
támogatni fogja. 

Közvetlen a tájékozódás jellegét viselő 
értekezlet befejezése előtt Cristea csik- 
megyei szenátor, a liberális párt csiki ta- 
gozatának elnöke, megfelelő szinekkel alá 
feetve, előadta, hogy a csikszeredai városi 
tanács egyes tagjai személyi politikát 
Hfolytatnak s igy a többség munkáját meg- 

- Bágyadt, levert, dolgozni képtelen egyé- 
neknél reggel éhgyomorra egy pohár termé- 
szetés „Ferenc József keserüviz a bélmoz- 
gást csakhamar megélénkiti, az emésztőcsator- 
nában összegyült salakot kiüriti, a vérkerin- 
gést szabaddá teszi és a gondolkodó- és mun- 
kaképességet emeli. Beható kórházi kisérletek 
folyamán bebizonyult, hogy a Ferenc József 
viz gyomorsavas szellemi munkásoknál, neu- 
raszténiás embereknél és betegeskedő asszó- 
nyoknál is rendkivül jótékony hatást fejt ki. 

akadályozzák. Példaként felhozta, hogy a 
legutóbbi tanácsülés során. a tanaasosok 
nem szavazták meg Nezmiz Emil alpo. 
gármester szarmiszegetuzai ünnepélvekkel 
kapcsolatos utiköltségeit és napidijan. 
A tanács ezzel a kérdéssa! kapcsolato- 

san arra az álláspontra helyezkedett. hogy 
a közigazgatási törvény az ilyen termé- 
szetülkiadásokat nem engedélyezi ; 
A miniszter felháborodottan vette tudo. 

másul az esetet. Megkérdezte, hány román 
és hány magyar tagja van a tanácsnak 
Kiderült, hogy a magyarok 18, a románok 
pedig 17-en vannak. Erre kijelenfette: 
- Terjesszenek fel hozzám jelentést. 

Ún egy-kettőre elintézem az akadékosbo- 
dók baját. Kiteszem a szürüket s a román 
oldal határozatképes lezz 
Tehát igy! Ilyen egyszerüen és nyiltan, 

szinte imponáló szókimondássall! 

Ezgy alminiszterl 

, 
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, Hegyi Ilona : 

HIREK Nehéz soruk oan a bécsi kápésoknak, 
egyre csökken. Eszükbe jutott a nagy b 
éttermekben az első fogyasztás ára jelen 
tásé. Például, ha ovalaki kápét rendel, az 
utána vajaskenyeret kiován, annak az ára 

ajban, hogy egyes francia kápéházakban, 
tékenyen drágább, mint a többi fogyasz- 
drágább lesz az eddigi árnál, viszont ha 
olcsóbb lesz. Igy akarják egyrészt az első 

az üzemköltség növekedik, a bevétel meg 

oldal 

fogyasztás árait emelni (mert amugy „egyszerüen' a meglehetősen megapadt üz- 

ye 

r- 
a- 

be írsadalmi osztálytól azt, amit hasznos- retlen tettesek behatoltak. Áruban és Hak, okosnak véltünk, vegyék hát ők is át . készpénzben harmincezer lej értéket vit- 
aal őlünk, amit szépnek, helyesnek tartanak. Lerroux spanyol miniszterelnök, akinek tek el. Az ügyben bevezetett nyomozás. 
. nnyi az egész. : jobboldali kormányát, mindjárt kormány- nmost eredménnyel járt. Su'"vos gyanuokok 
ze 

Manka után édes 
a lovaglás, 

de a fenisz se kulya 

Nagy szerepet játszó előkelő lány nyi- 
nikozott egy hirlapirónak a dzsentri lá- 
yok életéről 1934-ben: 

- Aki csak kiovülről néz bennünket, - 
ondta a sportlady, - csak ennyit lát 
z életünkből: sport, társaság, szinház. 
De éppen itt van a hiba, mégpedig az iró 
rak hibája, hogy nem figyelik meg az 
rilány életét a maga egészében Mi elő- 
ör dolgozunk és csak azután szórako- 
unk. Lovaglás, tenisz, szinház és társaság 
sak azért van, hogy munka után felfris- 
itsük magunkat. 
És mikor az iró megkérdezte, hogy mit 
olgozik, a feltünően csinos dzsentri- 
ölgy, ilyen választ kapott: 
- Testneovelést tanitok, de csak titok- 
an. Látja ez az: finoman is lehet élni. 
léstelennek tartom, hogy nevemmel csi- 
áljanak feltünést a munkámnak. Ahhoz 
sazán nem kellenek ovásári eszközök. 
Igen, iyeneket mondott, És végül paloó- 
ággal meghatottan olvastam nyilatkoza- 
inak befejezését: : 

- Én már egyáltalán nem látom azt a 
agy társadalmi elkülönülést, amiről még 
éha oloas az ember. Mi átvettük a többi 

Igaza pan neki - gondoltan - Més- 

letmenet miatt nem lehet), 
óhajtják a forgalmat növelni, 

ló fogyasztási alkalom" 

rajutásuk után, az egységes baloldali pár- 

másrészt pedig a következő olcsó fogyasztásoknál igy 
a rendelések számát szaporitani. A francia példa is 

erősen ösztökéli a kápésokat ennek a módszernek a bevezetésére, mert ott a legtöbb 
helyen pompásan bevált. A vendégeket határozottan csábitja az egyre olcsóbbu- 

és jelentékenyen többet rendelnek Egyik bécsi kápéház 
már „főpróbát" is tartoftt az uj módszerből. Határozott siker polt, a lecsökkentett 
áraknak hire ment és a kápéház megte't. 
meg az első uzsonnakápéját e szspakkal: 

- Főur, tudja mit? Hozzon még egy kávétl! 

re való árut találtak felhalmozva. Kihallgatá- 
suk alkalmával beismerték, hogy a lopott áru- 

munkálatoknál dolgozott és nem vette észre, 

Mindössze egy régi törzsvendég rendelte 

....... 

kat Scurka Róbert, Szabó Maier, Hagel Otti 
lia, Fogel Tóbiás és Engelmann Sulem keres- 
kedőknél lopták össze. - A C. A. P. S. vasuti 
üzeménél Rad Grigore felsővisói munkást su- 
lyos baleset érte. Nevezett az alagut-javitási 

hogy egy mozdony közeledik. A gép a szeren- 
csétlen munkást ugy odavágta az alagut falá- 
hoz, hogy az egyik szeme azonnal kifolyt és 
koponya csonttörést szenvedett. - Steinmetz 
Mendel felsővisói lakos 5 éves gyermeke az ut- 
cán áthaladó szekér után szaladt. A gyermek 
a szekérre való kapaszkodás közben a kerekek 
alá esett. A sulyos szekér kerekei keresztül gá- 
zoltak rajta. Sérülései sulyosak. - Simon Gav- 
rila középvisói lakos a szénával megrakott sze- 
kérről a lovak közé esett. 
lakásán fekszik orvosi kezelés alatt. 

- GYANUBA KEVERTÉK A LAKÁ- 

Sulyos sérülésével 

SÁN TALÁLT KULCSOK. Csikszeredá- 
ról jelentik: Gombos Ferenc tusnádfiürdői 
kereskedőhöz, néhány héttel ezelőtt, isme- 

alapján letartóztatták Burda Kálmán ot- 
nó em szép, hogy a „többi társadalmi osztá- tok forradalni megmozdulása oválságos tani lakost, akinél két álkulcsot és har tisztitja és frissiti száját, meg- ki. E" üyen konzorpatisok Miéri ne : helyzetbe juttatta. minc különböző méretü kulcsot találtak, óvia / l. vok uyen Kkonzervatinok. iléri nem lvek detéről é lsáról udott Ovia fogait a romlástól es uánozzák le a sportladyt? És arra az el. melyek eredeteről és ce járól nem tudo 
ssé 

ini- 

cse- 

ejt 
nák 

0]1- 
sik. 

vpő napjait ennek a szent ügynek szen- 
elem: felvilágositom a munkáslányokat s 
hivatalok robotosait. Vegyék át a szép 
helyes életbeosztást, a dzsentri lányok 

unkaprogramját: munka, egészságes és 
zórakoztató sportokkal tarkitoba. 

Éppen egy varrólánnyal találkoztam. 
rettségizett varrólánnyal. Valamikor az 
skolában egy padban tanultunk. 
- Az ujsághoz megyek, - mondta szo- 
oruan, - még egyszer megpróbálom hir- 

atározásra jutollam, hagy életem átt ' lemetlen kalandja volt a minap B. I. margittai 
kereskedőnek. Éjfél körül két fiatalember ko- 
bpogtatott be a kereskedő lakására, akik detek- 

Margittai hirek. Tudósitónk jelenti: Kel- 

tiveknek adták ki magukat s sürgős házkuta- 
tást akartak tartani. Előbb erélyesen követel- 
ték, hogy a meglepett kereskedő bocsássa ren- 
delkezésükre lakásának kulcsait, később azon- 
ban már hajlandók lettek volna a házkutatás- 
tól pár ezer lejért eltekinteni. B. I. szinleg be- 
le is ment az egyezkedésbe, közben azonban 
rendőrért szalasztott, aki aztán természetesen 
nyomban letartóztatta a - detektiveket. A két 
kiskoru fiatalember ellen, akik, - mint a 

kellő felvilágositást adni. Több közvetett 
bizonyiték amellett szólott, hogy Gomboss 
üzletét is ő fosztotta ki. A csikszeredai 
törvényszék nem találti kielégitőnek a 
beszerzett bizonyitékokat s igy egyelőre 
szabadlábra helyezte a gyanusitottat. Et- 
től függetlenül tovább folytatja ellene az 
eljárást. ; 
Bukaresti orvosi hir. Dr. Haas Marcel 

sebész és orthopad szakorvos Bukarestbe köl- 
tözött és rendelését Str. Mántuleasa 3. alatt 
megkezdte. 

KERESIK A CSIKKARCFALVAI 

1 
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megőrzi egészségél. 

.z eze am kirremauzbeni etsaxx arervetgytrv amtazöezszakugy visázifek rtegt-varanak mkmmoseyeris alll Eke 

- Tordamegyei hirek. Tudósitónk jelenti: 
Október 5-én, pénteken, a tordamegyei Puszta- 
szentkirály községben egy igásszekér elgázolta 
Fenesan ottani gazdálkodó 2 éves leánykáját. 
A kis áldozat a tordai kórházba való szállitása 
közben sérűüléseibe belehalt. A vizsgálat folyik. 
- Sulyos baleset érte a napokban Zilahi Fe- 

sZ Metés utján, hátha kapok valamerre állást. rendőrségen elmondották - tettüket kaland- LOPÁS TETTESEIT. Csikszeredáról je- renc 31 éves szódagyári munkást. Amint a 
den - Ah - feleltem és egy lépéssel meg- vágyból követték el, zsarolás miatt eljárás in- lentik: Megirtuk, hogy Mihály Gergely gyár gépházában a gépeket tisztogatta,, egy is0- átráltam. - Micsoda izléstelenség! A ne- 

leddel akarsz munkádnak feltünést csi- 
álnil Hol a finomság? Végül is urilány 
agy! 
Barátnőm megdöbbenten rámnézett és 

dult. - Teitelbaum szatmári főrabbi néhány 
margittai hive az elmult héten teherautón el- 
indult Szatmárra, hogy a rabbit meglátogassa. 
Az autó, melyet Jakab József tulajdonos veze- 
tett, nem messze Szatmártól, tengelytörés kö- 

csikkarcfalvai kereskedőhöz ismeretlen 
tettesek behatoltak és 180 ezer lej értékü 
ékszerét ellopták. A nagyszabásu betörés- 
sel kapcsolatosan most a csendőrség letar- 
tóztatta Bencze Gergely és László Károly 

vágógép a jobbkezének összes ujjait lemetszet- 
te. - A torockói kőbányában Lázár István 
munkásnak kőfejtés közben egy nagy kő a fe- 
jére zuhant. A feje behasadt és az arcán sulyos 
zuzott sebeket szenvedett. Behozták a tordai an á ; kórházba. Állapota igen sulyos és felgyógyulá- elő ó nélkül elsietett. ; getkeztóben a akokba ferdtlt nök mahányal napszámosokat, akik ellen - az idevonat. sához kevés remény van. E3 a ásodi tanitoányom polituros lány könnyebben megsebesültek. : kozó jelentése szerint komoly gyanu Az uj váltótörvény, teljes román szöveg- 

Este hét órakor a munkahelyekről 
zönlöttek a szerencsések, akik még ma 
em munkanélküliek Ma még nem. 

- ERDÉLY PüÜSPÖKE CSIKSZERE- 

láth G. Károly gyulafehérvári püspök 
vasárnap Csikszeredára érkezett. A római 

DÁN. Ceikszeredáról jelentik: Gróf Maj- 

okok merültek fel. A letartóztatottak ta- 
gadnak. 

gel, magyar forditással és magyarázatokkal. 
Közreadták dr. Gáspár Gyula és dr. Váradi 
Ödön ügyvédek. Ára 50 lej. Kapható a Brassól 
Lapok könyvosztályában, Brassó, Kapu-utca A , . m ; ; ; 

es lopa, 5 iet? gzóltam z a szigoruan Katolikus főgimnázium növendékeit láto- Előfizelőimk figyelmébel 56-58., az udvarban. ; ; 
- cayik anya, 4 ismneértem. gatta meg és az egész napot a gimnázi- ; 
gyé Z csinál otthon? um épületében töltötte. Hétfőn reggel már Mindazon előfizetőinknek, akik nem 4 RA 14 PERCIG VOLT LEVEGőBEN 

* - Mit? -kérdezte csodálkozva. - Mit lovább is ntazott. e itz (kutya) Aki visaza helyi nénzheszedő utján szoktak fizetni EGY MAGYAR VITORLÁZÓ REPÜLŐ 
ter sinálok? Hatan vannak otthon. Anyám a ho utyát 300 e jutalmat kap pia és előfizetésük 1. hó 15-én lejár, a mai Méájé atan : i hozza a kutyát, 500 lej jutalmat kap, Brassó, Rotter Lajos magyar vitorlázó repülő rin órházban. Főzök nekik levest és mosok ( Alsóvilla-utca 1a. szám alatt. mnapon nostautalványi küldtünk ki. Nagyon pi : vasárnap reggel szállott fel motornélküli n 5 parrok és... . , - Felsővisói hirek. Tudósitónk jelenti: A A4érlük az illető előfizetőinket, szivesked- gépével és hétfő reggel simán földet ért. 

1e e az idejét. Kiss csendőrörsparancsnok vezetése mellett val az előfizetés megujitására szolgáló ben. sjesitménye magyar rekord Mes 
Talán kicsit élesebb volt hangom a ren: több házkutatást tartottak. A csendőrség letar- összegel mielőbb átutalni, nehogy - et 0 ra Oz ner vult tter majd 

esnél és az is meglehet, hogy hangosab- tóztatta Román József és Román Béla notórius ennek hiányában - lapunk folytalólagos mely P It. j 

an beszéltem, annyira áthatcét az uj tan, tolvajokat, akiknél a házkutatás nagy meglepe- nem világrekordot javitott. Csak azért ödött. A pincéb koz küldésében megszakitás álljon elő. koll zllár oat ya melyet hirdettem. A munkáslányok las- téssel végződött. A pincében egy egész üzlet- elt leszálljon, mert elfogyott élelme. 

6 - Most ne menjen haza, - folytattam oolt alkalmazoa, most már csak egyedül [ilyen jót kacagni a mai pilágban! - kámnak nagyobbik fele. , 
kel lelkesen, - A szobájuk irtózatos lepegőjü, vagyok, A fizetésem is istentudja hánya: És jóizüen felnevpet. Elmenőben még visszaszól: 

em kaptam. Már a másik utca sarkán - Anyuka könyo kell. Anyuka füzet kell. 
ak boltak, mikor még mindig gyanakodoa Anyuka lyukas a cipőm. Anyuka, apuka Akinek elsőrendüű gyümölcsfákra, rózsákra, diszcseriékre, évelőkre 
nok §s ijedten pillantottak vissza rám. De még mindég nem kapott állást? Anyuka, és szöllőoltványokra szüksége van, kérje az alanti hirneves cég 

n már nem törődtem velük. Tisztviselőnő [nincs szappan, mipvel mosakodjam? Anyu- LEGUJABB ÁRJEGYZÉKET. 
ést merősömet láttam kilépni egyik bank ! ka, Barta Pistának uj ruhája van. Anyu" 
10 Apuján. ka, ebben nem járhatok többé. Anyuka, 
nán - Hány esztendeje vagy állásbai? - éhes vagyok Anyuka.. . Anyuka... — 
érdeztem. IBSzomoru dolgokkal ovárnak a gyerekek 

tan - Tizenkettő. Akkoriban tizenöt nő, :.::::::: 

sészségtelen. Hogy frissen és erősen áll. 
asson holnap munkába, sokkal okosab- 
an teszi, ha most szórakozik egy kepe- 
et. Félórát lovagoljon, kedves! 
A lányok összenéztek és nagyon csende- 

1en elhuzódtak tőlem. Egy hang feleletet 

da az akkorinak! - Sóhajt. 

- Teniszezni nem méssz? Vagy lopa- 
golni? 

Nagyot, egészségeset nevet. Olyan ne- 
héz az élet. A gyerekek várják otthon. 

otthon. Ritkán van az embernek alkalma 

Aztán kedvesen hozzáteszi: 
- Édesem, ugylátszik megőrültél. A te 

idegeidnek már a lopaglás se használna. 
Próbálkozzál talán hiiegviz-kurával. Én 
pedig sietek. mert, - és itt abbahagyja a 
nevetést - csak most kezdődik napi mun- 

- Kezdem loopaglással a kályha körül, 
aztán szupé a gyerekekkel, utána mell- 
uszás a mosogatótálban és eseilleg ezy is 
ipatmüvészet a rongyos harisnyákkal. 
Karcsu alakja tovább lendül. 
Látszik rajta, hogy kisportolt test. 
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IA kompenzáció 
oldatlan volta miatt teljesen megállott a kivitel. A 
bab után az olajmagvakban is csalódnak az expor- 
a Esnek az árak 
l 

A multheti politikai krizis komoly ki- 
hatással volt az egész gazdasági életre és 
igy a gabonapiacra is. Különösen az ex- 
ortőrök körében keltett pánikot a vá- 
atlan kormányváltozás, amely éppen két 
ellentétes kiviteli rendszer átmeneti ide- 
jére esett. Október elsején lépett életbe 
tedvelevéen az árpára és kukoricára ér- 
ényes kiviteli prémium, viszont a kor- 
nányválság következtében az exportőrök 
ájékozatlanul állottak vajjon fennma- 
ad-e az uj rendszer, vagy sem. Fokozta 
E piac idegességét az is, hogy ismét fel- 
ezinre került a kompenzációs rendszer el- 
körlésének, vagy általánositasának a kér- 
dése, amelynek megoldása rendkivül kö- 
zelről érdekli a gabonaexportot is. 
Ennek a bizonytalan heluyz2tnek a kiha- 
ttása különösen az exportkikötőkben 

mutatkozott azonnal. Külföld részéről 
teljesen kimaradt a kereslet 

ezért mindenféle exportgabonának 

lesett az ára. Különösen jelentős volt ez 

az áresés tengeriben és olajmagvakban. 

z üzlettelenség és lanyha irányzat kö- 

vetkeztében a konstancai tőzsde mindösz- 

kze egy napot dolgozott a malt héten, az 

xportra szánt gabonaszállitmányok pe- 

lig 452 vagonra zsugorodtak össze. 

SENKISEM VÁSÁROL BUZAÁT 

A gabonaárak multheti alakulása a kö- 
wetkező képet mutatja: 
Ruza iránt teljesen érdektelenséget mu- 

tat a piac. A malmok nem vesznek és ab- 

bamaradtak a kormánybiztosság vásárlá- 

sai is, miután eddig már 15 ezer vagon 

Puza fekszik a raktáraiban. Exportra tilos 

a buza, de nem is konveniálna. 
Két-három vagonos kötésnél jelentősebb 

üüzletek nem jöttek létre. 
Konstanca 450-480 lejjel, Galac 400-490 

lejjel jegyezte a buzát, mig Brailában 

43.000-47.500 lejjel indult, másodikán 
rvisszament 41 ezer lejre, azután ismét fel- 

javult 460-475 lejre, hogy azután 420- 

440-455-490 lejjel zárja a hetet. 

Régi tengerit már alig ajánlanak a ki- 

kötőkben. Eltünt a forgalomból. 

(Az uj áru 16 százalékos nedvességü, de 

meglepően jó a minősége, amit azzal ma- 
gyaráznak, hogy ez az áru korai vetés, 

volt ideje fejlődni és valószinü, hogy a 
később piacra kerülő tengeri már nem 

lesz ilyen szép. A gabonaexportőrök szö- 

vetségének közlése szerint azonban az idei 

tengeritermés nagyon jó minőségü lesz, 

ami pedig a mennyiséget illeti, a hektá- 

ronkénti átlagos hozam körülbelül 10 má- 

zsa lesz, sőt Balti, Jalomita és Roman me- 

gyékben, valamint a Bánátban helyen- 

ként a 200-250 mázsát is elérheti. Ennek 

következtében 
minimálisan 1 millió tonna kiviteli fő- 

löslegre lehet számitani ebben a cikk- 

ben. Talán ennek is tulajdonitható, 

hogy az uj tengerit október 6-ikán 14 
ezer lejért kinálták Galacon de nem 
akadt rá pvevő igy sem 

Konstanca 180-245 lejjel jegyezte az uj 

tengerit, Braila előbb 220-230, majd 170 

-200, azutlán 140-180 -s végül 150-165 

lejjel. Galac pedig 170-220 lejjel. Régi 

kukoricáért Brailában hét elején 23.500 

lejt, hét közepén elszórt tételekért 22.400 
-22.600-22.750 lejt, hét végén már csak 
20.000-20.500-21.250 lejt, Galacon 220- 
270 lejt fizettek, minőség szerint. 

Visszaesett az árpa ára is, amelyért az 
előtte való héten Galacon még 28.500-- 
20.000 lejt fizettek és ezen a héten 24.500 
-26.250 lejjel zárult. Konstancán 26.500- 
28.000 lejt fizettek árpáért október máso- 
dikán. Azóta nem volt benne üzlet. A 
brailai piacon 28.250 lejjel indult és 26.200 
-27.250 lejjel zárult az árpa, viszont 
stuccolt áruért 30.500 lejt fizettek export- 
célokra, főként London és Anglia részére. l 

és a prémiumok kérdésének meg- 
i
.
 
e
t
a
z
n
t
e
t
 

Rozs csak a galaci tőzsdén képezte üzlet- 
kötés tárgyát és ott is csak egyetlen na- 
pon 340 lejes ár mellett. A zab kissé sze- 
szélyes cikk maradt a mult héten is. Brai- 
lában a hét első napján 240, másnap 280-- 
290 lejt fizettek érte, harmadikán már 
csak 275 lejt, azután ismét teljavult 265 
-275-285-290 lejre és a hét végén 260 
-282-300 lejjel zárult, akárcsak Gala- 
con is. 

Esik a hüvelyesek ára is 

A hüvelyesek piacán minden üzlette- 
lenség mellett is meglepő a borsó teljes 
elmaradása. Ebben a cikkben sem felho- 
zatal, sem üzletkötés nem volt a mult 
héten. 
A bab ára visszaesett, mert rossz 
minősége és nem kell a küliföldnek. 

A közönséges bab Konstancába 300 és 450 

a 

Ujból üzembe helyezik a zsi 
az üzlet olajmagvakban. Az idén Romá- 

dej között mozgott, Brailába 310-330, 
lejjel indult és feljavult 330-340 nejre, 
azután visszaesett 310-320 lejre, mig 
Galacon a hét elején 310-320-340 lejt 
jegyzett, visszaesett 300 lejre, ismét fel- 
jebb ment 320-350-370 lejre és 300 lej 
körül 
babért 

Tarka- 
Gala- 

hetet. 
370-380, 

zárta a 
Brailában 

con 400-450-500, sőt 590 lejt is fizettek ! 
a hét folyamán,, hogy hét végén ennek 
az ára is visszamenjen 400 lejre. A köles 
ára is visszamaradt, Brailában, 350-360 
lejes indulás után 330-340, majd a hét 
végén 300-5325-5335 lejre esett. Fekete- 
borsóért 435 lejt fizettek Konstancában. 
A sárga mustár ára Brailában 740 lejről 
760 lejre javult. i 

Kitünő a napraforgótermés 
Különösen balul ütött ki a mult héten 

Ivölgyi 
„Voivod" aranybányát 

Déva, október 9. 
Nemrég számolt be 

hogy a Petrosani Kőszénbánya Társaság, 
amely a Brád-Resica körüli aranyvidé- 
ken máris több bányát vásárolt meg és 
tart üzemben, megvásárolta a máramarosi 
Totesdben levő aranybányákat. Most a 
Petrosani ujabb aranybányavásáráról szá- 
molhatunk be. 
A Zsilvölgyét koszoruzó hatalmas he- 

gyek a szénen kivül rengeteg más ásványt 
- igy aranyat is - rejtenek magukban. 
Lónya mellett már a háboru előtt bá- 
nyásztak meglehetős jó eredménnyel 
aranyércet, a Voivod nevezetü hegynyul- 

a napi sajtó arról, 
ványban levő hasonnevü aranybányában. 
A háboru alatt a bányászatot beszüntet- 
ték s csak most, amikor a Petrosani rá- 

tt .... u Ma r e... 

niának kitünő termése van olajmagvak. 
ba, külünösen napraforgómagban, amely 
iránt van is komoly érdeklődés Aglia 
és Dánia részéről. De az egyéb gabonafé. 
lék exportjában bekövetkezett szélcsend 
miatt a hajók nem hajlandók Galacra 
befutni, ahol az olaimagvak főpiaca van, 

A dánok azt a kiflogást hozzák ifel 
hogy román napralorgómagárak nekik 
nem konveniálnak, holott azok az idén 
f2.000 lejjel olcsóbbak, mint tavaly. 

Hir szerint Dánia az idén rendkivül sok 
naprailorgómagot termesztett maga is 
ezért nem vesz romániai árut. 
Ezekben a cikkekben tehát ezidősze. 

rint csak a belföldi olajipar számithat 
vevőnk. A belföldi olajgyárak kizárólag 
napraforgót dolgoznak fel, amely kiado. 
sabb. Ezért a vadrepce ára 10 nap alat 
27.500 lejről Glacon leesett 25.000 lejr. 
és még igy sem akad rá vevő, mert a nap. 
raforgó mindössze 2000 lejjel kerül töb. 

) 

vetette magát az aranyra, jutott eszükbe 
ez illetékeseknek, hogy Petrozsénytól pár 
kilométerre egy kiaknázatlan aranybá- 
nya van.... 

A Petrosani ezekután régi és uj, most 
készült szakértői vélemények alapján el- 
határozta ennek a bányának az üzembe- 
helyezését s a napokban már meg is kez- 
dették a munkálatokat. 
Zsilvölgyében, ahol a jó hirek hamar 
terjednek, örömmel fogadták a hirt, mely 
ujabb munkaalkalmat jelent. 

törvény alkalmazását 
Alig 150 bank tudolt előzetes megállapodást létesileni - Novem- 
ber elsejéig meghosszabbitották a bankok bejegyzési határidejét 

Bukarest, október 9 
A külföldi sajtó részletesen foglalkozik 

a román banktörvény alkalmazásának a 
kérdésével. Általánosságban a külföld jó- 
indulatuan figyeli ennek a rendkivül su- 
lyos problémának a megoldására törek- 
vő kisérleteket de ugyanakkor azt is 
megállapitja, hogy 

a bankok és hitelezőik közti egyezke- 
dések alighanem hosszu időre lehetet- 
lenné teszik uj takarékossági tőkék ke- 
letkezését. 

Ez a kérdés különben az utóbbi napok- 
ban sokkal komolyabbra fordult, sem- 
mint eleinte illetékes körökben sejthet- 
ték volna. OÖktóber hetedikéig minden 
bank beküldte ugyan az aktivák és pasz- 
szivák uj felértékelése alapján összeálli- 
tott mérlegét, kiderült azonban, hogy 
ezek a felértékelések tulságosan egyol- 
daluak és nem reálisak, mert a betétesek 
nem akarják elfogadni a felajánlott 
egyességi kvótákat. Kiszivárgott hirek 
szerint még 150-200 bank sincsen, amely 
a hitelezőkkel való egyességre legalább va- 
lami tervezetet tudott volna beküldeni. 
HMHivatalos körökben valóságos megdöb- 
benést keltett ez az eredmény, illetve 
eredménytelenség, amely azt jelenti, 
hogy az országban levő és a konperzió- 
ban érdekelt 1100 pénzintézet tulnyo- 
mó többségét a banktörvény előirásai- 
nak szigoru alkalmazása esetén nem le 
het a felszámolástól megmentleni. 
Azon az értekezleten, amelyet a Banca 
Nationalá legutóbb tartott ebben a kér- 

azonban tuldrasztikusnak tartja czt 

/ 

ban, hogy végleg eltekintsenek 

désben, Dimitrescu kormányzó már szá- 
molt is ezzel a helyzettel és habár min 
den kötelezettség nélkül, mégis bizonyos 
félhivatalos jelleggel kijelentette, hogy 
olyan arányu bankkoncentrációra gondol, 
amely mellett minden megvében csak 
egyetlen bank maradna fenn. A Banca 
Natfionalá igazgatóságának számos tagja 

a 
megoldást, annál is inkább, mert szerin- 
tük nem a pénzintézetek hibásak egyedül 
abban, hogy elvéreztek, hanem azok a 
törvények is, amelyek eleinte megnehezi- 
tették a rosszul fizető adósok elleni eljá- 
rást, később moratóriumot adtak és a vé- 
gén el is engedték nekik adósságaik na- 
gyobbik részét. Ennek az álláspontnak a 
képviselői szerint 
előbb az adósokat kell rászoritani arra, 

hogy legalább a csökk2entett tartozásai- 
kat fizessék rendesen és a többit az idő- 
re kell bizni, amely a legbiztosabban 
megtisztitja a pénzpiacot az életképte- 
len bankoktól. 

Ilyen körülmények között nem látszik 
kizártnak, sőt majdnem valószinü, hogy 
az október hetediki dátamot a Banca Na- 
tionalá meg fogja változtatni, vagyis 
ujabb haladékot ad a bankokunak a beté- 
teseikkel való megegyezésre. Atra azon- 

ettől a 
feltételtől, aligha lehet kilátás. 
Általában több jel mutat arra, hogy 
a banktörvény alkalmazása sokkal ko- 
molyabb akadályokba ütközik, mint 
ahogy előre látták 

be. A napraforgó ára Brailában 27.000 
jleiről szintén visszament a hét végén 26 
ezer és 26250 lejre, Galacon pedig, ahol 
prima minőségért a hét első napjá még 
510 lejt is fizettek, előbb 27, azután 26 és 
végül 25 ezer lejre morzsolódott le a 
napraforgó ára. Tavaszi repcében csak 
Konstancán volt valami üzlet 350 leje 
árak mellett. Hasonlóképpen lenmagban 
is, amelyért 320-600 lejt fizettek minő. 
ség szerint. A vadrepce ára Konstancában 
200-230 lej, Brailában 254-235-240 lej 

kötői piacokon a kendermag is, amelyért 
Galacon 340 lejt fizettek. 

Már az a tény is, hogy bár a törvény má- 
jus 9-én lépett életbe, viszont a végre. 
bajtási utasitás csak szeptember végén je. 
lent meg, késedelmet okozott a törvény 
adminisztrativ részének alkalmazásában. 
A törvény értelmében a bankokat julius 
9-ig be kellett volna vezetni a különállóan 

létesitett céglajstromokba, de a végrehaj-. 
tási utasitás hiányában egyetlen kereske. 
delmi kamara sem tudta ezeket a lajstro. 

üllek össze a kamarák szövetségének, a 
banktanácsnak és a bukaresti kereskedel. 
mi kamarának a delegátusai és egységes 
utasitásokat dolgoztak ki a bankok cáég. 
lajetromának felfektetésére. Amikor pe- 
dig az utasitásokat elküldték, a bankta- 
nács elhatározta, hogy november elsejéig 
meghosszabbitja a bankok céglistaba való 
beiratkozását, amit egyes pénzügyi kö- 
rökben szintén annak jeléül tekintenek, 
hogy a banktörvény alkalmazása halasz- 
tást fog szenvedni. 

„Mécvidéki 

delmi R. T., Brád" 
Déva, október 9 

A mócvidék szempontjából nagy jelen- 
tősége van annak a kereskedelmi meg 
mozdulásnak, mely több dévai és lippai 
fakereskedő kezdeményezésére szep- 

]tember hó 19-én öltött határozott for. 
mát. Lippán megalakitották a „Mócvdéki 
Fakereskedelmi R. T. Brád" céget, mely 
céljául e vidék fakitermelésének a foko- 
zását tüzte ki. 
Az uj részvénytársaság, melynek köz 
ponti irodája egyelőre Déván van, a jö 
vő héten kezdi meg müködését. 

A marosvásárhelyi kereskedelm 
és iparkamara tovább harcol 
HMáromszékmegye vissza- 

csatolásáért 
Marosvásárhely, október ) 

A marosvásárhelvi kereskedelmi é' 

zottság jelentős gyülést tartott. A gyü 
lés elején Bustya tanácsos üdvözölt 
Caprucianu elnököt, aki Bogdán Duic' 
egyetemi tanár és marosmegyei képvise 
lő halálával megkapta a megüresedet! 
képviselői mandátumot Aztán Caprucia 
nu számolt be az időközi bizottság hat 
hónapos müködéséről. Kifejtette, hog 
a marosvásárhelyi kamara végleges mes 
tartásánál kivivott siker a jelenlegi ve 
zetőség érdeme. Elmondotta, hogy erő 
küzdelmet folytatott a vezetőség Háron 
székmegye elcsatolása ellen. A kamar 
vezetősége nem riad vissza az első sike! 

I telenségtől. a jövőben is folytatja a Há 
romszékmegye visszaszerzésére irányull 
akciót annál is ikább, mert ennek a mée 
gyének a gazdasági érdekeltségei törhe 
tetlenül ragaszkodnak a marosvásárh 

Ilyi kamarához. 

volt. Az idén elsőizben megjelent a ki. 

mokat felfektetni. Alig a mult hét végél 

iparkamara élére kinevezett időközi bi 
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SPORT 
Meglepefés alia voli ezen a vasárnanp 
.czzzozacozomtzozozzzkoeeor mssn 

Teljes üzemalbenmnm 
a Nemezenti Eajnmeolság 
Az Európa Kupa nagy eseménye: Magyar- 
ország - négy ép óla először - legyőzie 

Auszirióo: 

Egy vasárnap, mikor alig akad meglepetés! . , . Mert az nem számit annak, 
hogy a Venust három gólkülönbséggel megverte a Ri nsia. A bajnokcsapat 
gyénge formában van. A CFR veresége a Romaniától talán meglepetés lenne, ha 
a kolozsvári csapat nem éppen harmadik győzelmét aratná. A Romania most az 
egyetlen veretlen csapat a Nemzeti Ba 
a meglepetés. Győztek a favoritok. 

jnokságban ! A másodosztályban is kevés 

A külföld figyelme Budapest felé fordult. A magyar-osztrák mérkőzés a vá- 
rakozásnak megfelelően a magyar csapat győzelmével végződött. 

Vasárnapi sportjelentéseink: 

Ragyosó csatáriátékkal : 

Ripensia -Venus 4:1 (2-1) 
BUKAREST 

Ragyogó csatárjátékkal győzött a Ripensia 
s bajnokcsapat ellen. A Venus letört csapat 
senyomását kelti. 
Erős Ripensia ostrommal indul a játék. Csil- 

ogó összjátékkal nyomul előre a Ripensia 
átös és a 183. percben már 1:0. 

Bindea beadását Ciolac befejeli. 
A 21. percben sulyos védelmi hiba a temes- 
cáriak kapuja előtt. 

Volodea Valcov egyenlit 1:1. 
A 41. percben ujabb nagyszerü roham. Bindea 
geresztlabdája elfut a kapu előtt. 

Dobay rástartol és bevágja 2:1. 
Szünet után még két gólt ér el a Ripensia: 
a 13. percben Ciolac bombája 3:1 és a 
25. percben Schwartz kapufáról visz- 
szapattanó labdájából Dobay 4:1. 

A Ripensia ezzel a táblázat élére került. 

Öldöklő küzdelem: 

Romania-CFR 2:1 (0-1) 
KOLOZSVÁR 

Gyilkos küzlelem. A Romania veszedelmes 
ellenfél az idén. 
CFR fölénnyel indul a mérkőzés. A 11. perc- 

cen korner a Romania ellen. 
Attila csavart szögletrugását a kapus 
fogja, de Medve kapuba sodorja 0:1. 

A Romania rohamoz, fokozza az iramot, 
énybe kerül, egyenliteni csak a második 
idő 13. percében sikerül. 

Farcas lövése Ujlaky lábáról irányt 
változtat és kapuba pattan 1:1. Négy 
perc mulva benn ül a győztes gól: 

Felecan rugja kapásból. 

fö- 
fél- 

A Romania ezzel a táblázat második helyére 
került. 

Izóalmak és cólok: 

Kinizsi - Gloria CFRR 

5: 3 (3: 1) 
TEMESVÁR 

Izgalmas mérkőzés, sok góllal. Érdekes mó- 
don a Gloria népes drukkerhada, amely átki- 
sérte csapatát Temesvárra, terrorizálta a bi- 

tót, sőt mérkőzés után néhány felelőtlen elem 
bántalmazta is. Emiatt nem egyszer izgalmas 
hangulat volt a nézőtéren. 
A gólok sorrendje: Weisz 1:0 (10 perc) Bar- 

bu 114 (17 p) Szilárd 2:1 (19 p) Zelenak 3:0 
(22 p). Második félidő: Zelenak 4:1 (22 perc) 
Mercea 4:2 (33 p) Igna 4:3 (44 p) Szilárd ő:3 

(43 perc.) 

A határozottabb győzött 

Crisana -Universitatea 
4:2 (1:0) 

NAGYVÁRAD 
A Crisana szép és főleg eredményes játék- 

Kal győzött a töőbbet támadó, de kapu előtt 
natározatlan Universitatea ellen. 

A góllövés sorrendje: Stetz 1:0, Baciu 1:1, 
Lakatos 2:1, Lakatos 3:1, Stetz 4:1, Ploestea- 
hu 4:2. 

3:0.ra vezetett már.. 

uventus - Unirea Iri- 

color 3:3 (3:1) 
; Bukarest, október 9. 

,Három-nullra vezetett már a Juventus, az 
Eirea Tricolor mégis kiegyenlitett. Góllövők: 

5. és 12 p Palmer 2:0, 24. perc Major 3:0, 32. 
perc Carján 3:1, 10. perc Nidulesdu 3:2 12. p. 
Niculescu 3:3. 

Az első osztályu nemzeti bajnokság állása: 
1. Ripensia 5 3 1 1 17:11. 7 
2. Romania 3 3 0 0 5:1 6 
3. CFR 43 0 1 9:7 6 
4. Kinizsi 4 3 0 1 16:13 6 
5. NAC 42 11 6:5 5 
6. Crisana 5 2. 1 2 12:11 5 
7. Unirea Tricolor 5 1 2 2 11:12 4 
8. Juventus 41 12 7.9 3 
9. Gloria CFR 4 1 1 2 9:12 3 

10. Universitatea 4 1 0 4 5.6 2 
11. Venus 4 1 0 3 8.11 2 
12. AMTE 4 0 1 3 4.12 1 

MASODOSZTÁLY 
BRASSÓ 

ACFR-Elpis 1:0 (1:0). Szépszámu közönség 
nézte végig az izgalmas, de helyenként durva- 
ságig kemény mérkőzést. A vendégcsapat szép, 
de eredménytelen játékot mutatott. Ebben a 
csapatban nagy képességek vannak! Hatal- 
mas termetü védelme sokszor a félpályán tul- 
küldött labdákkal tartotta elől csatársorát, a- 
melyből különösen a négy magyar játékos So- 
mogyi, a két Székely fivér és Foti tünt ki. 
Az ACFR többet támadott és több biztos gól- 
helyzetet rontott. A vasutasok vélelme jó na- 
pot fogott ki és biztosan szerelte a konstanca- 
iak gólhelyzeteit. 

A CFR kezd és már a második percben Ber- 
ta labdája kapu felett süvit el. A vendégek 
szép lapos összjátékkal jönnek fel, de a füves 
pályán nem találják helyüket. Gyors, változa- 
tos lefutások, mindkét kapusnak alkalma van, 
hogy bemutassa tudását. 

A 17. percben Vajdától Bertához kerül a 
labda, aki okosan helyezve küldi hálóba 
1:0. 

Most az Elpis támad és több veszélyes lö- 
vést küld kapura. A 35. percben Csomag köz- 
vetlen közelről luftol és ezzel biztos gólalkal- 
mat szalaszt el. 
A második félidőben inkább a vasutasok 

vannak fölényben, de csatárai biztos helyzet- 
ben is rontanak. A konstancai csapat támadá- 
sai több kapu fölé és mellé lövéssel végződnek 
Az Elpis erős finise sem hoz eredményt. Kor- 
nerarány 6:3 a CFR javára. 

BUKAREST 

Sportul Studentesc-Brasovia 3:1 (1:1). 
A Brasovia a játék elején még tartja 

magát, de azután fokozatosan visszaesik 
és nem tudja tartani az ellenfél támadá- 
sait. Két tizenegyessel győzött a buka- 
resti csapat. Teodorescu lövi 11-esből a 
vezető gólt a 16 percben. Türk egyenlit 
a 30. percben. Fanescu a második félidő 
24. percében megszerzi a vezetést, az 
utolsó gólt Jonescu lövi ugyancsak 11-es- 
ből. 
A Brasovia Badulescu szereplése miatt 

megóvta a mérkőzést. 
PLOJEST 

Maccabi-Prahova 3:1 (2:0). 
KONSTANCA 

Victoria -Tricolor 3:1 (1:0) 

1. CSOPORT: 
1. ACFR 3 2 10 5.2 55 

2. Macabi 22 0 0 551 44 
3. Elpis 3201 7:3 4 
4. Victoria 110 0 3.12 
5. Sp: Student. 1 100 3.12 
6. Prahova 3 0 1 2 4:10 1 
7. Tricolor 2 0 0 2 2.5 0 
8. Brasovia 3 0.0 3 1.9 0 

TEMESVÁR 

Jiul-TAC 4:3 (0:2). 
RESICA 

UDR-ROVINE Grivica 6:1 (1:1). 
ARAD 

Vulturii Textila-AAC 10 (1:0 

2. CSOPORT. 
1. Jiul 8 3 0 0 13:4 6 
2. UDR 2 2 0 0 11.2 6 
3. TAC 3 t 1 1 13:7 3 
4. Vulturii Text. 3 1 0 2 2.10 2 
5. Rovine Griv. 301 2 4:12 1 
6. TMTE 00 0 0 0.0 0 
7. Ilsa 0 0 0 0 0.0 0 
8. AAC 2320 0 3 1.9 0 

NAGYVÁRAD 
Phönix-Törekvés 4:1 (2:1). 
Mann kolozsvári biró határozatlanul vezette 

a mérkőzést, emiatt botrány tört ki. A Törek- 
vés közönsége kőzáport zuditott a már kocsi- 
ban ülő Phönix játékosokra. Ferenc Lajos já- 
tékost egy hatalmas kő a combján érte. Ájul- 
tan esett ki a kocsiból. Kórházba szállitották. 
Az orvosi vizsgálat szerint napokig nem hagy- 
hatja el a kórházi ágyat. A vizsgálatot a rend- 
őrség meginditotta. 

NAGYBANYA 
Tricolor-Kerámika 5:1 (4:0). 

3. CSOPORT: 

1. Phönix 3 3 0 0 11:4 6 
2. Tricolor 3 2 1 0 10.5 5 
3. Törekvés 8 1 1 1 7.:7 83 
4. CFR Kolozsvár 2 1 0 1 3.4 2 
5. KAC 0 0 0 0 0:0 0 
6. CFR Nagyvárad 0 0 0 0 0:0 0 
7. Olympia CFR 2 002 5.7 0 
8. Kerámika 3 0 0 3 33.:10 0 

MEDGYES 
Mures-Vitrometan 3:2 (0:2). 

DICSŐÖSZENTMÁRTON 
Sticla-Unirea 2:0 (1:0). 

NAGYSZEBEN 
Soimii-NSE 1:1 (1:0). 

PISKI 
HTV-CFR 2:1 (1:1). 

4. CSOPORT: 

1. Sticla 3 2 1 0 10:4 55 
2. Mures 3 2 10 7.5 55 
3. Unirea 3 2 0 1 55.2 44 
4. HTV 1 1 0 0 2.:1 2 
5. Soimii 302 1 4.5 2 
6. NSE 383 02 1 83.7 2 
7. Piskii CFR 1 0 0 1 1:2 0 
8. Vitrometan 3 0 0 3 4:10 0 

GALAC 
DVA-Stadiul Bacaoan 5:2 (4:2). 

ASI 
Textila-Jahn 1:0 (0:0). ; 

: BRAILA 
Dacia Unirea-Sporting 1:0 (0:0). 

5. CSOPORT: 

1. Dacia Unirea 3 3 0 0 8:1 6 
2. Sporting 2110 1 4.22 
3. Jahu 2101 4.2 2 
4. Textila 2 0 0 1 2.4 2 

5. DVA 2 1 0 1 5.6 2 
6. Franco Romana -0 0 0 0 0:0 0 
7. CFR 0 0 0 0 0:0 0 
8. St. Bacaoan 3 0 0 3 4.12 0 

Román Kupa 
BRASSÓ 

IAR-Marosvásárhelyi MTE 5:1 (1:0). Biró: 
Niculescu Bukarest. A marosvásárhelyi döntet- 

len mérkőzés megismétlése a vásárhelyiek 
nem várt katasztrófális vereségével végződött 
A játék szép és izgalmas volt. A vásárhelyiek 
játékában több ésszerüség és kombináció, a 
brassóiak azonban egységesebbek. A 6. perc- 
ben 16 méteres szabadrugást Spirea lövi. A 
kapufáról visszapattanó labdát Oprea beteszi 
1:0. A második félidő 2. percében Hencut be- 
adását Spirea értékesiti (2:0). A 11. percben 
Giliga I. szerzi meg az MTE vigaszgólját (2:1). 
A 30. percben Spirea lefutása (3:1). A 37. perc- 
ben korner az MTE ellen, melyből Hencut a 
kapunak háttal állva, hátrahuzott labdája a 
meglepődött kapus mellett esik hálóba (4:1). 
A 48. percben ujra kornerből esik a gól, amit 
a kapus a kezéből kiejt és a résen álló Hencut 
belő (5:1). 

emo ettneam 

Európa Kupa: 

1 

l 

7. oldal 

MAROSVÁSÁRHELY 
MSE KAC 3:0 (1:0). Csatt szükségbiró nem 

egészen pártatlanul vezette a mérkőzést. 
KRAJOVA 

IIsa-Craiuiovan 6:2 (0:2). 

Bajnoki 

mérközések 

BRASSÓ 
Astra Victoria 1:0 (0:0). Bireó: Löbl A Vic- 

toria az egész játék alatt szépen tartotta ma- 
gát és alkalma is volt egyenliteni. A második 
félidő 24. percében Sterescu szép lpos védhe- 
tetlen gólja 1:0. A 30. percben a Victoria 11- 
esét Retye a kapus kezébe lövi. 
Gloria-Isvorul 3:2 (1:2). Biró: Rotter. Dur- 

va, nivótlan játék. sorozatos birói. tévedések- 
kel. Két Isvorul, egy Gloria játékost kiállitott 
a biró. Butu az Isvorul két góljának szerzője, 
Szikszay a kapus kezéből kiejtett labdát be- 
teszi (1:2). István szabadrugásából esik a má- 
sodik Gloria gól: a szépen ivelt labda a kapus 
feje fölött esik hálóba (2:2). Kocsis fejese hoz- 
za meg a Gloria győztes gólját (3:2). A mér- 
kőzésre delegált Farkas biró betegsége miatt 
nem jelent meg és helyettese Rotter még nem 
eléggé rutinos ilyen kemény első osztályu mér- 
kőzés levezetésére. 

OSZTÁLYU BAJNOKI 

Zernest-Venus 3:0 ( 1:0). Biró: Belindu. 
Durva játék 3 Venus és 1 Zernesti játékos ki- 
állitásával. 

IFJUSÁGI BAJNOKI 

Olympia-Suburbiu 8:1 (5:0). Biró: Nagy. 
A bertalani pályán játszották. Játék közben 

sajnálatos baleset. Szász István suburbiu játé- 
kos felugrott és leesett karjára olyan szeren- 
csétlenül, hogy az három helyen eltörött. Kór- 
házba szállitották. 

TEMESVÁR 
Kadima-Rapid 2:2 (2:1). 
Banatul-Freidort 1:0 (0:0). 
Politechnica-Unirea 3:3 (2:0). 

ZSOMBOLYA 
Electrica-ZsSE 4:2 (3:0). 
Fratelia -Hertha 3:1 (0:1). 

ARAD 
Makkabi-Juventus 4:2 (3:1). 
Unirea-Alimentatia 4:0 (3:0). 
Egyetértés-Tricolor 4:1 (4:1). 
ATE-Transsylvania 1:0 (0:0). 
Olympia PTT-Soimii CFR 3:2 (2:1). 

SZATMÁR 
SzSE-Törekvés 0:0. 

SZINÉRVÁRALJA 
Barkochba-Seini 6:2 (3:1). 

PETROZSÉNY- 
Minerul-Paráng CFR 1:1 (0:0) 

. NAGYVÁRAD 
Kinizsi-PTT 2:1 (0:0) 

SEGESVÁR 
STV-M 11 5:1 (0:1) 
Unirea-Audauila 2:1 (1:0) 

Barátságos mérközés 
SEPSISZENTGYÖRGY 

SMTE-Klinger 0:0. Szép, izgalmas játék. 
Biró: Tibád Géza. 

SMTE II-KIinger II 3:0 (1:0). 
ZERNEST 

Vultur-Bársa 0:0. 
FOGARAS 

Fogarasana-Brasovia kombinált 3:1 (1:0). 
Izgalmas, durvaságmentes mérkőzés. Taflan, 
Velter és Vlad, illetve régi egyesületében ven- 
dégszereplő Vogl (Venus) a góllövő. 

BRASSÓ 
Meyndt-Tartler 8:2 (3:0). Cégmérkőzés. 
Cukorgyári SC-Soimii 3:0. Mivelhogy a de- 

legált Hoch biró nem jelent meg, csak 45 per- 
cet barátságos jeleggel játszották le. Moldován 
tanár biráskodása mellett. A cukorgyáriak 
góljait Zelenyák (2) és Ferencz János (1) sze- 
rezték. 

Magyarország-nuszítria 3:1 () 
BUDAPEST 

Négy év után először sikerült a magyar csa- 
patnak legyőzni az osztrák válogatottat. An- 
nál értékesebb a győzelem, mert az Európa 
Kupában érte el. 

35.000 néző előtt a következő felállitásban 
lépett pályára a két csapat: 
Magyarország: Háda, Vágó, Sternberg, Sza- 
lay, Szücs, Lázár, Tamássy, Cseh Sárosi, Tol- 
di, Titkos. 

Ausztria: Platzer: Pavlitschek, Sesta, Wag- 
ner, Hoffmann, Nausch, Zischek, Geschweidl, 
Sindelar, Donnenfeld, Horváth. 
A magyar csapat kezd enyhe széllel szem- 

ben. A közönség irtózatos hangorkánnal biz- 
tatja a csapatot. Támad is a magyar csatársor 
de az osztrák védelem nagyszerüen harcol. 
Lssanként kitünik hogy az osztrák csapat fé- 

l lelmetes játékerőt képvisel. Ha a nagy nevek 
viselői ki is öregedtek már, még mindig ve- 
szélyt jelentenek. 

11. percben Donnenfeld - az Erdélyben is 
járt Hakoah csatár viszi a labdát, a 16-os 
tájáról lő. A labda elsuhan a kapu előtt, 
de rohanva érkezik Zischek és fejesbom- 
bájával szemben Háda tehetetlen 0:1. 

Változatos játék után góllal fenyegető akci- 
ók zudulnak az osztrák kanpu falé. A 31. perc- 
ben Sárosi gólt rug, de a biró nem adja meg, 
mert közben lefujta a támadást. De a kiegyen- 
lités még sem késik soká. 

A 32. percben Sárosi tökéletes kiadásád 
Tamássy nem jól veszi, de mégis sikerül 
beadni, Sárosi pontosan fejel a sarokba 
1:1. Szünet után a magyar csapat támad 
és a 3. percben Tamássy begurit Csehnek
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4 PLANUL DE TRAGERE AL LOTERIEI DE STAT PE CLASE 
* AZ ALLAMI OSZTALYSORSJATEK HUZAÁSI TERVE 
LOTERIA 6. SORSJÁTÉK CONEXATA CU LOTERIA UNIUNI! FUNDATULOR CULTURALE REGALE 

eGYESITVE AZ U. F. C. R. SORSJAÁTÉKAVAL VEGYES RENDSZER-SISTEM MIXT 

CLASA 1. 

LOZURI! IN 

OSZTÁLY 
Tragerea: 15 Noemvrie 1934. Huzás: 1934. november 15 

Cas"gere loteriel pe clase - Az oszfálysorsjáték nyerem énye Castigurile lelerlel-snex - A melléksorsjáték nyereménye 

nyeremény, 

2 a1.000.000 - 2.000.000 3 a 1.000.000- 3.000.000 
2 00 1000000 3 250.000 750.000 
á 10 . 000 400.000 é 100.000 600.000 

M 50000 400000 9 50.000 450.000 

52 10.000 520.000 78 5.000 390.000 
00 4.000 2.400.000 450 2.000 900.000 
2800 1.555 4.354.000 3000 800 2.400.000 
3500 . te. 12.074.000 3600 s t 9.000.000 

oeta. 7.100 cástiguri in valoare de Lei 214.074.000 
értékben 

CLASA II. OSZTÁLY 
Tragerea: 15 Decemvrie 1934. Huzás: 1934. december 15 

Cásigurile icterlel pe claze - Az osztálysorsjáték nyereményei Castigurile leterlel-anez - A melléksorstaték nyereményei 

Casigur Total Lei Ca"ou Total Le 
Nyeremények Le Osszesen Lel Nyeramények Le! Oisszesen tel! 

2 1.000.000-2.000.000 3 a I.000.000- 3.000.000 

ó 100.000 600.000 
4 100.000 400.000 s s390 300.000 9 50.000 450.000 
39 20000 ég00b0 51 10.000 510.000 

15. 780.00 78 5.000 390.000 
200 10.000 2.000.000 
ée0 5.000 3.300.000 450 2.000 900.000 

28ő00 2332 6.221.600 3000 800 2.400.000 
3760 Sze (a 17401600 3600 ez t 9.000.000 

ols, 7.360 szmeyzz Lei Z6.101.600 
PRETUL LOZULU! inelusiv ANEXA : 
A SORSJEGY ÁRA. BELÉSZÁMITVA A MELLÉKJEGYET? s 2 

SERIIS 
2 SOROZATBAN ÉS 4 

Pentru loate 4 Clasele -Mind a négy os:tály együtt tei 3.200 2.400 1.600 800 

CLASE CU 
OSZTÁLYBAN 

cASsTIG 
56.511 NYeRé Yel 

CLASA HI. OSZTÁLY 
Csigorile loterilei pe clsze - As oszlálysorsjáték nyereményel 

Tragerea: 15 lanuarie 1935. Huzás: 1935. január 15 
Castigurie loteriei-anex - A melléksorsjáték nyereményei 

7.600 Összesen 

Nezusle elel. zl . ee 

21.000.000 - 2.000.000 3 4 1.000.000 - 3.000.000 
2 500.000 1.000.000 3 250.000 750.000 

400.000 é 100000 600.000 
100. 400. 
50.000 400.000 9 50.000 450.000 

30 30.000 900.000 51 10.000 510.000 

700 6000 4.200.000 450 2.000 900.000 
2800 2.888 8.086.400 3000 800 2.400.000 
4000 Ss tei 22.426.400 3600 G tei 9.000.000 

Total castiguri In valoare de 
nyeremény, értékben 

CLASA IV. OSZTÁLY 
i 31.426.400 

Tragerea: 15 Februaria 1935. Huzás: 1935. február 15 
Castigorile leterlei-enex3 - A melléksorsjátlék nyereményei Castigurile loterle! pe clasae - Az osztálysorsjáték nyereményeli 

Casiguri Tetal, Le! Casgur etal Le! 

; Peniru lecara clasa - Miaden osztály kölön .. 

ó . t.. é A 

ez Sárosihoz játszik, aki remek lövéssel a 

bal alsó sarokba vágja a labdát 2:1. ! 
Az osztrákok most irtózatos erővel belefeküsz- 

nek a játékba, de a magyar védelem ragyogó- 

an játszik. Háda szenzációsan véd! A csatár- 

sor sorozatosan hibázik, különösen Tamássy 

és Cseh ront több helyzetet. Mégis futja még 

egy gólra: 

a 40. percben Cseh kisodródik a korner- 

vonalra, de kitünő érzékkel kigyózó moz- 

dulattal sikerül a labdát visszahuznia a 

középre, Toldi befejeli 3:1. 

Az olasz Barlassina biró kevés hibát 
ejtett. ga 

A magyar csapat legjobb része a véde- 
lé. volt A etársor okat hibázott. de 

viszont ragyogó akciókat is vezetett és 
ami a fő. a göllövéssel sem maradt adós. 

Az osztrákok legjobb embere Hoffmann 
középfedezet volt. 

: 
1 

A két nemzet eddigi találkozóinak mérlege: 

1. Magyarország 76 32 18 26 159:158 

2. Ausztria 76 26 18 32 158:159 
AZ EURÓPA KUPA ALLÁSA: 

1. Olaszország 5 4 0 1 13:6 8 

2. Magyarország 4 2 1 1 84 5 

3. Ausztria 4 2 1 1 10.0 5 
4. Csehszlovákia 30 2 1 4:6 2 

5. Svájc 4 0 0 4 4:14 0 

BUDAPEST 

Grác-Budapest 3:3 (1:1) 
KÖPPENHÁGA 

Németország-Dánia 5:2 (1:0). 
UJRA GYŐZÖTT A III. KERÜLET 
PÁRISBAN 

III. kerület -C. Francais Paris 3:1 (1:1) 

Szombaton 
SK Teplitz-Hungária vegyes 5:1 (0:1) 

Teplitzen. 
Vasárnap 

Hungária. varyes-ASK Colin 4:2 (1:1). 

.- 

42.060 

14.451 

Nyer mény. 

TOTAL GENERAL: VÉGOSSZEG: 
Cáaástiguri in valozre de 

tekben 

te . 

Nyeremények te Osszesen Le! Nyeremények Le Osszesen Le: 
; fl y f 

2 26.000.000-12.000.000 12 41.000.000-12.000.000 

2 2.000.000 4.000.000 00 200000 
4 1.000.000 4.000.000 12 100 290. o 

12 200,000 2400.000 10000 b 
16 100000 11.600.000 s1 20.000 1.020.000 
20 70.000 1.400.000 i 
200 30.000 6.000.000 s87 10.000 3870.000 p 
250 20.000 5.000.000 gá 
e88 10.000 8.880.000 47 4000 ttt.884.000 e 
1400 7.000 9.800.000o0 os 

28000 4444 124.432.000 3000 1.200 3.600.000 ve 

30800 te 181.912.000 3651 S 21.e34.000 ; 

e. 34.451 ma m Lei 203.746.000 / 

tei 233.514.000 
. .. A8.834.000 
. .. 282.348.000 

4 " " 

56.511 .- 

SzóFIA: 
Levszki Bohemians Prága 1:0 (1:0). 

Atlétika 
Magyarország-Görögország 

1054/2-6712 
Athén, október 9 

Hatvanezer főnyi közönség előtt, a 
nehéz pályán is fölényesen győzött a ma- 
gyar atlétacsapat a görögök ellen. A pá- 
lya miatt az eredmények a ma- 

gyar atléták tudásán jóval alul marad- 
tak. A részletek: 

100 m. 1. Sir 10.8 mp. 2. Forgács 11 
mp. 3. Sachelaris 11.3 mp. 200 m: 1. Sir 

22 mp. 2. Gyenes. 22.3 mp 3, Krekatas 

23.4 mp. 400 m: 1. Mantikas 50.1 mp. Gö- 

rög rekord. 2. Vadas 50.4 mp. 3 Barsi 

50.3 mp. Meglepetés Barsi veresége. 600 

m: 1. Szabó 1 p 59.7 m p. 2. Georgocopu- 
los 2 p 03 mp. 3. Ignác 2 p 05 mp. 1500 

m. 1. Szabó 4 p 03.8 mp. 2. Georgocopulos 
4 mp 03 mp. 3. Ignác 4 p 06 mp. 5000: 1. 

Kelen 15 p 30.4 mp. 2. Szilágyi 15 p 30.8 

mp. 3. Arvenatis 16 p 06 mp. 30 kilóméte- 
res futás: 1. Kyriakides 1 óra 532 p. 2. 
Galambos 500 méterrel hátrább. 110 

gát: 1. Kovács és Mantikas holtverseny- 

Den. 15.4 mp. 3. Jávor 15.6 mp. 400 gát: 
1. Mantikas 54.7 mp 2. Kovács 54.8 mp. 
3. Héjjas 53.8 mp. Magasugrás: 1. Kés- 
márki 183 cm. 2. Lazas görög 190 cm. 5. 
Kerkovits magyar 1753 cm. Rudugrás: 1 
Zsuffka 390 cm. 2. Bácsalmási 360 cm. 3. 
Andreopulos 350 cm. Távolugrás: 1. Kol- 
tai magyar 709 cm. 2. Dombovári 679 cm. 
3. Paterakis 644 cm. Hármasugrás: 1. 
Dusnoki 153.98 cm. 2. Paterakis. 13.79. 
méter. 3. Bácsalmási 135.31 méter. 
Sulydobás: 1. Darányi 15.38(!). 2. Ilor- 
váth 14.38 m. 3. Floros 13.23 m Kétkezes 
sulydobás: 1. Darányi 28.66 cm. Csak két 

Sorsjenyeink megérkeztek. - Már most válassza ki az Ön sorsiegvét ! 
Postai megrendeléseket is azonnal és a legnagyobb titoktartással teljesitünk! 

; .FFeUN A'" Brassó, Weiss Mihály-utca 5. Telefon 3-99. 

centiméterrel maradt el a világrekordtól! 
2. Horváth 25.01 m. 3. Floros 24.30 m. - 
Diszkoszvetés: 1. Syllas görög 46.356 m. 
2. Donogán 45.01 m. 3. Remecz 44.04 m. 
Remecznek volt 47 m-es dobása is, de pa- 
lyán kivül esett. Gerelyvetés: 1. 
szegi 66.55 m. 2. Hatigianos 54.91 m. 3. 
Bácsalmási 54.47 m. Balkán staféta 1. 
Magyarország 3 p 32.1 mp. 2. Görögor- 
szág 3 p 37.8 mp. 

KOLPING-BMTE 47:34. 
- klubközi atlétikai verseny Brassóban, 
sok uj tehetség indulásával. Ez a verseny 
pótolta az idén az elmaradt tehetségkuta- 
tó versenyt. Az eredmények: : 

100 méter: 1. Bogdán K. 11.7 mp., 2. Bá- 
lint M. 12.9 mp., 3. Herzum K. 153 mp. 

400 m: 1. Grandpierre M. 63.4 mp., 2. 
Salánky K. 65 mp., 3. Fekete K. 68 mp. 
- 1500 m: 1. Fekete K. 4 p 51.4 mp., 2. 
Balázs K. 3 p 54 mp., 3. Grandpierre M. 6 
p. - 3000 m: 1, Szállasy K, 17 p 59,4 mp 
2. Márk M. 18 p 17 mp, 3. Balló M. - 
Magas: 1. Szállasy K. 140 cm, 2. Kis- 
györgy M. 133 cm, 3. Csiszér M. 135 cm. 
- Távol: 1. Grandpierre M. 510 cm, 2 

Sulydobás: 1. Bogdán K. 10.20 m, 2. 
Grandpierre M. 8.68 m, 3. Kisgyörgy M. 
e.12 m. - Diszkosz: 1. Bogdán 27.62 m, 
2. Papp K. 23.66 m, 3. Csiszér M. 21.553 m 
- Gerely: 1. Balázs K. 40 m, 2. Bogdán 
K. 38.90 m, 3. Csiszér M. 33.50 m. 

l A budapesti kegyeleti stafétát a MAC nyer- 
te. 2 MTK 3. UTE. 

Papp K. 484 cm, 3. Csiszér M. 476 cm, - 

ársze- 

A KOLOZSVÁRI ATLÉTIKAI CLUB 
SZEZONZÁRÓ ATLEÉTIKAI VERSENYEN 
KÉT ORSZÁGOS IFJUSÁGI REKORDOT 

JAVITOTTAK 

a nagyszerü formában levő KAC atlétákk 
1000 méteres sikfutás: Weinrich KAC 2 7 

48.1 mp (Régi rekord: 2 p 53.6 mp Weinrich) 
Svédstaféta: KAC 2 p 09.2 mp (Régi rekord: 

2 p09.6 mp KAC) 
Budapesti Vasutas-Lemberg válogatott 7:0. 

A budapesti birkozócsapat lengyel turája. 

Tenisz 

ROMÁNIA TENISZBAJNOKSÁGAI BEFEJE- 
ZÖDTEK: RÉTI, HAMBURGER FÉRFIPÁROS 
CARACOSTEANE, SCHMIDT VEGYESPÁROS 

: BAJNOKOK 

Tizenegy játéknap után befejeződőtt Romá- 
nia teniszbajnoksága. Az utolsó két szám dön- 
tője: 

Férfi 
Schmidt. 
Vegyes páros: Caracosteané, Schmidt-But is 

culescuné, Réti 4:6, 11:9, 6:3. 

BUKAREST 
TCR-Universitatea 3:2. A Camareses 
cu kupa döntője. , 
Cramm legyőzte Nüssleint. Az amatőt 

világranglista elsője és a profik világ 
bajnoka közötti küzdelem Berlinbe' 
Cramm győzelmével végződött. 
Cramm-Nüsslein 5:7, 6:3, 6:3, 6:1). pba 
Cramm, Henkel-Nüsslein, Messer ti 

schmidt 6:4, 6:4, 6:2. 

páros: Réti, Hamburger-Botez és 



Karánsebes? 

Tizezer lakosa van, fele pap és katona, 
másik fele paraszt... 
Ebben a tréfás tájékoztatásban, amit 

a vonaton kaphat az ember, jó csomó 
igazság van. Karánsebes a papok, isko- 
lák, kaszárnyák és parasztok városa. 
lakosság háromnegyedrésze „oraseni", 
városi földmüves, kertes házzal és föl- 

decskével a város óriási határában. Ta- 
léz nem is város ez, hanem nagy falu, 
ha várost mutat is a képe: talán a mesz- 

ilyen szép, felfejlesztett, villanyvilágitá- 
sos, kőházas, hivatalokkal telt falvak, a 
hol a paraszt is emberibb életet él majd. 
Van itt görög keleti püspökség, élén 

Lazarescu Vasile dr. püspökkel, papne- 
velde, tanitóképezde, fiu- és leánygim- 
názium és elemi iskolák. Van három csa- 
pattest, egy vadász zászlóalij, egy gyalo- 
gos és egy granicsár. A vadászokat a már 
ideérkezett hadügyminiszteri rendelet 
szerint november elsején Bradra viszik. 
A kereskedők megsiratják. Karánsebes 
kereskedelme főleg a kaszárnyákból, hi- 
vatalokból, iskolákból él. 

. 

Karánsebes ura, 
Corneanu Cornel dr. 

Corncanu dr., a helyi liberálisok főnö- 
ke, fogalom és hatalom az itteni közélet- 
ben. Mint mondjuk, Temesváron Imb- 
roane Avram dr. Corneanunak nagy be- 
folyása van Bukarestben is és különösen 
nagy volt, mig Duca élt. A nagy párttfő- 
ök akárhányszor telefonon beszélt meg 

fontos ügyeket barátjával, sőt többször 
meg is látogatta. 

Érdekes, hogy Corneanu ellen, csend- 
ben, bizonyos elégedetlenség forr magá- 
ban a liberális pártban. Eltekintve attól, 
hogy befolyását állitólag erélyesebben is 
ki tudná használni a város érdekében. a 
párt több tevékeny és régi tagja kifo- 
gásolja, hogy igért mindenkinek, sokat, 
de keveset tartott be. Igy egyenlőtlenül 
osztotta el az állásokat is. Egyik ked- 
vencének, Sgaverdeanunak, az álláshalmo 
zási törvény nagyobb dicsőségére, négy 
zsiros hivatala van: konzisztoriumi fő- 
titkár, szenátor, teológiai tanár és elnöke 
dusgazdag, 94 falura terjedő, 250 ezer 

holddal rendelkező határőr-vagyonközös- 
ségnek. S mig ő négy állásban duslako- 
ik, mások egyhez se jutnak. Igy aztán 
allani, beavatott karánsebesi politiku- 

soktól olyan jóslatot is, hogy ha egyszer 
liberálisok lekerülnek a hatalomról, 

széthull az egész párt... 
Corneanu dr. másik kedvence Nova- 

escu Dumitrie dr. polgármester. 

Panaszok és sérelmek 

ocsi nyomán porköpenyt ölt az ecgész 
város. Szegény egyetlen, lovakkal von- 
tatott öntözőkocsi nem győzi locsolni a 
hossza városkát, külünösen mikor csak 
egy helyen, a piac mellett tud tölteni. 

Az iparosok a „kontárok" türhetetlen 
T konkurrenciájára, meg a rabmunkára 

panaszkodnak. Segitség se égen, se föl- 

riceh). A törvényszéket már régen át akar- 

ord: ják ráncigálni Lugosra. Néhány szekciót 
nmár át is telepitettek, a többi körül most 

7:0 folyik a csata. 
Ebben a városkában, ahol aránylag 

nem olyan siralmas a gazdasági helyzet 
és nincs hangos panasz és harag a ható- 

JE- ságokra, itt is akad egész csomó baj és 
Ros visszásság, ami erélyes elintézésre várna. 

ROS 

ná Egy rendeletben, 
dön- , s 

ah, mennyi baj van 
Másutt nem láttuk, Karánsebesen 

But gen: a csendrendeletet. Bizony országos 
rendelet volt nemrégibe a csend irányá- 

ST pPan, amit talán sehol se vettek figyelem- 
e a rendeletek tömkelegében. De Ka- 

eses ránsebes rendőrfőnöke, a derék Boica ka 
pitány, igen komolyan veszi hivatalát és 

atól nem késett kiragasztani részletes intéz- 
l kedéseit. Ilyesmik olvashatók bene: 

abe é Ha a gépkocsi a ház előtt várakozik 
) aesára vagy utasnőjére, tilos többször 
gser üan hivogatni a dudával a klienst... ! 

sze jövőben, egy jobb világban lesznek 

A város ijesztően poros. Egyetlen gép- 

SZERKESZTETTE; 
KOMUVES GEZA 

? 

helyeken.. ?7 őr előtt tilos minden zaj.. 
rádiózás ? előtt és este 10 után csak csu- 
kott ablaknál engedhető meg.. 
És igy tovább. a rendeletből a 

csendje és a lakosság édes és zavartalan 
álma iránti meghatóan kedves aggódás 
érzik ki. Pedig - hiába minden. 

Hogyan olvadle 30 lej 
A Karánsebes-Resica vasutvonal ja- 

vában épül, a város és vidék örömére. 
Kub kosok tömege csődül ide messziről s 
a város mégse érzi, hogy forgalma meg- 
duzzadt volna. Hol van itt a kutya elte- 
metve ? 
Mert: a 32 kilométeres utszakasz meg- 

épitése több kézen megy át. Az első kéz 
Popescu mérnöké, a resicai müveknél, 
Madgearu volt miniszter rokona. A má- 
sodik a Pomponiu-cég, szintén kellő be- 
folyással és rokonsággal. Pomponiu két 
alyállalkozónak adta ki az utat: a Karán- 
sebes felé eső 16 kilométert Lepraza Fer- 
dinand épiti s ő alkalmazza a kubikoso- 
kat. A lánc elején az állam fizet kubik- 
méterenként 30 lejt, a végén a kubikos 

9. esetleg 10 lejt. A haszon javát a 

Karánsebesen mintegy 150 millió beté- 
tet siratnak a betétesek. A bankok egyes- 
ségi ajánlatai: Első Karánsebesi Taka- 
rékpénztár 42 százalék 8 évre, 1i száza- 
lék kamattal, Banca Poporala 38 száza- 
lék, 5 év. kamat nélkül, Banca Graniftei 
34 százalék, 5 év, kamat nélkül, Banca 
Banatului 40 százalék, 5 év, kamat nél- 
kül. A három utóbbi bank ajánlatát a 
betétesek már vissza is utasitották s a 
bankok kérték a törvény által előirt ve- 
gyes bizottság összehivását, amely meg- 
állapitja, mi jár a betéteseknek. Az Első 
Karánsebesi körül is erős az elutasitó 
hangulat, bár még nincs végleges döntés. 
Adunk egy kis „helyszini közvetitést" 

a petétesek panasz- és háborgáskórusá- 
ból: 
- Tudjuk. hogy a törvény kiszolgál- 

tatott bennünket a bankoknak. De még- 
sem engedjük, hogy tetszés szerint el- 
bánjanak velünk... 
- Azelőtt évente küldtek mérleget a 

legutolsó béresnek is. Az idén? Az Első 
Karásebesi szeptember 16-án közölte 
mérlegét az egyházi lapban. A mérleg- 
ben az intézet székházat 1 lejre becsülik, 

város 

formákat ölt. 

ros, A karánsebesieket még a tiltott gyü- 
mölcs édes volta se fogja zajra ingerelni. 

A csendrendeletet különben félhétkor 
olvastuk, miután egy csapat kivonuló 
katona harsány trombitálása még 7 előtt 

] két első kéz teszi el. Ezentelül a kubiko- 
sokat nem is fizetik pontosan, holott er- 
relelé ismeretlen az ilyesmi ősidők óta ! 
Lepraza nem is tehet erről : ha Pompo- 
niuék késlekednek a pénzzel ő is megre- 
ked. Igy esett meg, hogy a Bukovinából 
idehozatott szakállas litvánok, a világ 
legjobb kubikosai elszökdöstek s uj és 
uj kubikosokat kellett hozatni. Ha a fi- 
zetés pontos, a munkások Karánsebesen 
vásárolhatnak, ha nem, kénytelenek a 
drága és hiányosan felszerelt kantinra 
fanyalodni. 

Az utépités örömére igy kever ürömöt 
a protekciós politika. Városszerte bosszu- 
sággal és felháborodással beszélnek az 
utépités „tempóijáról... 

. 
a 

a berendezést szintén. Jó, ez a bankszo- 
kás. De most a törvény szerint reális va- 
gyonbecslést kell csinálni s annak alap- 
ján egyezkedni. Melyik betétes látta ezt 
a reális mérleget? A többi bank is suba 
alatt tartja valódi vagyoni állapotát / 
- Sokszor gorombán bántak a pénzü- 

ket követelő betétesekkel. Bezzeg jók 
voltunk, amikor a 38-40 százalékot fi- 
zettük kamatért és költségért! 
- Mikor a konverziós hecc kezdődött, 

a bank telekürtölte a várost, hogy nincs 
mezőgazdasági tárcája, legyünk bizalom- 
mal, ne kérjük ki a betéteket. Most - 
egyebe sincs, mint konverziós váltó! - 
Avagy nincs 50 leje kiadni való, ha egy 
80 éves öregasszony annyit kér 4000 lejes 
betétjére. De suttyomban 30-35 százalé- 
kot ajánlgatni egyes betéteseknek, ház- 
ról-házra járva, - arra van pénz! 
- Miért nem fizet az Első Karánsebesi 

itt is 100 százalékot, pontosan, mint anya- 
intézete, a Temesvári bank ? 
- A végszóő: nem egyezkedünk. Nem 

lehetetlee, hogy a karánsebesi bankok 
és betétesek harca még elkeseredettebb 

Nemzeliségi türelem 
és gyenge magyarság 

Hogy él itt a magyarság? 
Karánsebes mindég nagy román köz- 

pont volt. Sokszor volt itt román polgár- 
mester a régi időkben is. Talán ezt meg- 
hálálandó, itt ritkábban gyul ijesztő láng- 
ra a gyülölködés, magyarellenesség, anti- 
szemitizmus. Igaz, hogy nem nagyon van, 
ki ellen. 
A karánsebesi magyarság gyenge. Né- 

hány intellektuel, néhány vasutas, iparos 
- a többi munkás, napszámos, akit nehéz 
is szervezetbe terelni, mert ide-oda ván- 
dorol a kenyere után. A lélekszám meg- 
határozhatatlan. Ötven családtól kétszáz- 
ötvenig ingadoznak a becelések. 
Megélnek csendben s szegényesen. Itt 

válik kézzelfoghatóvá, hogy ha a kisebb- 
séget nem bántják, akkor nem berzenke- 
dik, nem válik „felforgatóvá, irredentá- 
pá." A szervezeti élet gyenge. Tavaly 
nagy buzgalommal megalakitották a Gaz- 
dakört. A mult télen született csak meg a 
Magyar Dalárda is, amely ugyan rövid 
idő alatt szép eredményeket ért el. 
A magyarság ilyenformán elolvadozik a 

többségi nép tengerében. A folyamat már 
az iskolában kezdődik. Az eleminek né- 
met szekciója van, de magyar nincs. Ma- 
gyarul azért még sokan beszélnek Karán- 
sebesen. 
Mig a kávéház terraszán idősebb román 

és német urak magyarul csevegnek, a fia- 
tal magyarok románul beszélgetnek a kor- 
zon... 
Karánsebes általában a nemzetiségi bé- 

0s a gépkocsi zajos javitása a megálló- ke városa. A zajos palitizálás nem diva! 

- legfeljebb választások idején. 

A magyar közélet nevesebb alakjai: 
Torday János református lelkész, a hely- 
beli Magyar Párt elnöke. Tevékeny, lelkes 
ember, akit igazán csak a lelkesedés tart 
a posztján, mert - el kell árulnunk - 
nem gyöngyélet a karánsebesi református 
magyarok vezérének lenni. A kis egyház- 
község 2000, mondd és ird kétezer lejt fi- 
zet papjának. Hogy fizeti ki, azt se tud- 
juk: az egyházi adókból összesen 1560 lej 
folyik be... 

Urbán Gyula, nyugalmazott erdőfőta- 
nácsos, a párt alelnöke és a Gazdakör el- 
nöke, szintén közkedvelt tagja a magyar 
társadalomnak. Demeter gyógyszerész, 
Patay József, a Gazdakör ügyvezető al- 
elnöke, Kopács Mátyás pénztáros s még 
többen buzgolkodnak serényen a magyar 
ügyek körül. A dalárda vezetője és kar- 
nagya a népszerü és nagytudásu Faragó 
István, nyugalmazott városi tisztviselő, a 
mükedvelő gárda csillagai pedig: a Ké- 
ménczy nővérek, Baba és Fickó, Korka 
Böske, a Pokker nővérek, Forray Bözsi- 
ke, Gorkooszky Juliska, stb., stb. 

Itt emlitjük meg az áldásos munkát ki- 
fejtő egyleteket: a Katolikus Mieszió, 
élén Trica ezredesnével, a Zsidó Nőegylet, 
elnöknője özpegy Rosenfeld Laura, a 
Wizo, elnöknője Pollák Rudolfné. 
A zsidó hitközség nemrégen hozatott uj 

papot Csernovicból. Dr. Schulhof mun- 
kássága általában megelégedést és rokon- 
szenvet váltott ki a hitközség tagjaiból. 

. , 

Mert Karánsebes amugy is csendes vá- 

j 

még Karánsebesen... 
Villany, csekély 15 lejért kilowattonként. Ir- 

tó drága! Vigaszul szolgáljon, hogy a villany- 
telep annyiszor akadozik, hogy a rádiózók 
ugyanannyiszor a pokolba kivánják... 
Egy jó magyar ember, aki tavaly a válasz- 

tásnál bizalmi férfija is volt a Magyar Pártnak 
és - Pollacseknek hivják. Nem frissensült, ha- 
nem ősmagyar s feljegyeztük az esetet, mint 
legékesebb példáját a Bánságban uralkodó 
nyelv- és névkáosznak. 

Sisport, amely tavaly óta hirtelen kivirág- 
zott. Az első menedékházat a vadászkatonák 
állitották meg a „Munte Mic"-on, a másodikat 
a temesvári Rotary-klub s a harmadikat most 
épiti a temesvári Electrica. A terep nagysze- 
rü, Temesvárról csoportokban jönnek át télen 
a sizni vágyók. 
Fogház, 131 rabbal, hatalmas, szép, tiszta 

épület, fürdőszobákkal. 131 rab - tehát Karán- 
sebes lakosságának másfél százaléka börtönvi- 
selt fegyenc. Node egyensulyozásul itt van a 
sok pap. 

Piac, amely legdrágább a világon. Itt se 
használható a román közmondás, hogy „nem 
ér egy hagymát". A hagyma kiloja 8 lej! Pa- 
radicsom 4 lej, vaj 60 lej, 3 tojás 5 lej. Vér- 
fagyasztól! A kereskedők ugyan nem szomor- 
kodnak emiatt, mondván, hogy „legalább van 
pénze a földmüvesnek vásárolni" - de mit csi- 
náljon a családos lateiner ember! 
Négy bank, mint fent megemlékeztünk róluk, 

de az uj banktörvény után nem tudni meddig. 
Csak a Banca Poporala rendelkezik a törvény- 
szabta 10 millió alaptőkével. Az Első Karán- 
sebesit temesvári főintézete fel akarja számol- 
ni, a Banca Banatului és a Banca Granitei 
pedig a Banca Nationala és a kormánypárt kö- 
reiben kereskedik támogatás és módozat után, 
hogy valamilyen formában fennmaradhasson. 
Elvégre bankokra mulhatatlan szüksége is van 
a kisvárosnak - csak nem ugy, hogy a betéte- 
sek megsirassák a nóta végét! 

Husz ügyvéd, nagyobbrészük telve ugyan- 
azokkal a panaszokkal, az ügyvédnyomorról, 
mint mindenütt. 

z.......c.... 

Viszon! nincs Karán- 
sebesen... 

Szeptemberi nyugdij, noha már az ok- 
tóbert tapossuk. 

Választási visszaélés, terror, urnalopás 
és más efféle. Szinte hihetetlen, de itt igy 
szokás ősidők óta. Bizonyitléka ennek, 
hogy a nemrégiben lezajlott boárosi ta- 
nácsválasztáson a kormánypárt épen 
csak, hogy győzött, a kisebbségek paktu- 
mos támogatásával. A paktumos lista ka- 
pott 12 mandátumot, közte két német és 
egy zsidópárti. Magyar tanácsos nincs, 
mert a magyarok nem alkudoztak a kel- 
lő ügyességgel és hagyták tizenötödik 
helyre tétetni a jelöltjüket Nyolc man- 
dátum a nemzeti parasztpárté, akiknek 
vezére Karánsebesen Domaniantu dr.. 

Végül nincsen Karánsebesen magyar 
fiatalság. Ha pénze van, elmegy máshova 
egyetemre, ha nincs, elovándorol dolgozni. 
Elmennek, a nagy városokba, ahol több a 
zaj és több a pénz s amellett több a nyo" 
mor is, ahol több, nagyobb, lázasabb, vál- 
tozatosabb minden s ahol érdemesebb, 
jobb - vagy legalább is azt képzeljük, 
hogy jobb - élni és küzködni, mint a 
csöndes, kicsi, poros és békességes Karán- 
sebesen. ; 

E hét végén jelenik meg 

Tomcsa Sándor: 

cimü regénye. 

Ez a regény a B. L. és Népujság 
szeptemberhavi ajándékregénye. 
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Ebben az árban benne 
van a kolektiv utlevél, 
vizumok, elsőrangu el- 
látás, körutazások autó- 
karral, látogatások, stb. 

Jelentkezések : Comp 
Romána de Voiaj si 
Turism Bucuresti, Pa- 
latul Frascatti. 

Erdélyrészi vezérképvi 
selet: Cluj, Piata 
Mihai Viteazul 40, 

ÁBEL AMERIKÁBAN 

Irta: 

Vacsora után ki is mentünk ketten a 
városba s egy jóféle német korcsomában 
olyan vigat ittunk, hogy énekelve jöt- 
tünk éjfélkor haza. Rá jót aludtunk és 
reggel az a hir volt az első, hogy indu- 
tunk a hajóra! Egyszerre minden rosz- 
szat ottfelejtettem s nagy örömömben ugy 
hordoztam körül lekopasztott fejemet. 
mint egy nagy buksi gyémántot. S a te- 
tejiben a jókedvnek a bukaresti irnok 
ur is megjelent, de le volt soványodva 
erősen, mint a kutya, amelyik többnapos 
tekergésből vetődik haza. 
Hiol volt, most mondja meg! - ál- 

lottam eléje megbocsátással. 
Az irnok őszi sanyarusággal nevetett 

és azt mondta: 
- Csak ne szóljon semmit, mert maga 

volt a hibás! Ugy megdicsérte ezt a vá- 
rost, amikor jöttünk be az állomásról, 
hogy kénytelen voltam elmenni s szemé- 
lyesen is meggyőződni róla. 
Arról nem szólott semmit, hogy miket 

tapasztalt, hanem ajándékba egy naran- 
csot nyujtott átal nekem. Jól megértet- 
tem, hogy a narancs után nekem sem il- 
lendő kérdezősködni tovább, de annyit 
mégis kiejtettem a számon, hogy sok más 
bajlátás mellett a drága kalapomot is el- 
lopták. Erre az irnok lekapta a fejiről 
a kalapot s az enyimbe nyomta, ráadá- 
sul a narancsra. Megköszöntem neki a 
hirtelen ajándékot s arra kértem, hogy 
a kalapja helyibe aztán egy olyan má- 
sik kalapot vegyen, amilyen az enyim 
volt. Ezt megigérte nekem s ismét maga 
mellé állitott, amikor kifelé vonultunk a 
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hajóhoz. Most már vidáman ment min- 
den, mert ahogy kiérkeztünk a tenge- 
partra, már ott állott az óriási nagy ha- 
jó, elnyujtózva a csendes és szürkearcu 
tengernek a szélin és három nagy kémé- 
nyiből gazdagon füstöt okádva. A hajó 
fedélzetiről egy nagy palló nyult le a 
földre s mi azon mingyárt felmentünk 
uj hazánkba. Mindenki rettentő nagy in- 
dulatban volt, az emberek keresztül-ka- 
sul sürögtek és egymással semmit sem 
törődtek. Az irnok ur azonban annál in- 
kább törődött velem, mert ming árt meg 
kereste azt a tengeri embert, aki főren- 
dező volt a hajón. Engemet is elejibe 
vitt és németül dicsérni kezdett neki . 
azt is elmondotta, hogy ujságtudósitó 
vagyok. A Garmada ur tanusitó iratát 
meg is mutatta neki, mire a főrendező 
azt mondta, hogy menjek véle. Én szive- 
sen mentem, mert gondoltam, hogy rossz 
helyre nem fog vezetni. S csakugyan 
nem vezetett rossz helyre, mert egy má- 
sodik osztályos fülkébe vitt, ahol két ágy 
volt egymás felett. Rámutatott a felső 
ágyra s a mutatást német szóval pecsé- 
telte meg. Az alsó ágyon már ott volt 
egy szürke felöltő kabát és egy jómódu 
kalap, de ember hozzá nem nyult. Meg 
sem kérdezhettem, hogy vajjon ki lehet 
ez az utitárs, mert a tengeri főrendező 
egy pillantás alatt odalett. Most azonban 
nem bántam, hogy egyedül maradtam, 
mert jól körülnézhettem legalább. Nem 
mondhatnám, hogy valami tágas lett 
volna ez a szállás, de a falak patyolat- 
fehérek voltak, a padló nesztelenül gu- 

Egu szó 4 lel. vastag betükből 8 lel. Lcznisebb hirdetés 10 szó. Allástkeresőknek, vagy ugyan- 
azon szövegü hirdetés mégyszeri feladásánál 250/0 engedmény. A hirdetén dijak előre fizeten- 

dők. Tárpáldánut nem adunk. 
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Vétel-eladás 
Eladó benzinmotor 10 HP. 

hozzávaló AEG dinamó kap- 
csolókkal. Albertini Tusnad- 
bái. 15344 

Simonffy-gépgyár Cluj szer- 
számgépeiből még eladók: fej- 
és hosszesztergapad 60 a. fej- 
pad, csavarmetszőgép, furógép 
20 mm. furásig, kovács tüzhely 
két tüzfészekkel, csővezetékkel 
és ventilátorral, kézi szerszá- 
mok, szijkerekek, nyers csap- 
ágytokok és csapágyak. Külön 
böző öntődei vas és faminták 
vas formázó szekrények, egy 
futódarua. Asztalosok lészére 
szallagfürész, körfürész, faesz- 
tergapad. 15369 

50-90 KVA tetszőleges fe- 
szültségü, fordulatu forgóáramu 
„8Ganz" generátort keresek. 
Ing. Marköszy, Timisoara str. 
Negruzzi 11. 15365 

Lóheremagot 
áron veszünk, 
hoz minta 

legmagasabb 
ármegállapitás- 

szükséges. Engel- 
Bank Brassó, Weiss Mihály-ut- 
ca 29. 15388 

Libella- fejtölözőt és Melichar 

vetőgépet hozunk forgalomba. 

Engel-Bank Brassó Weiss Mi- 

hály-utca 29. 15387 

Alást nyer 
... 
Egy tanuló fiut és egy ki- 

futófiut felveszünk M. Neu- 
mann, Brassó. 15543 

Jól képezett molnárt azon- 
nali alkalmazásra keres a Má- 
défalvai Mümalom Siculeni jud 
Ciuc. 15364 

A főzés minden ágában tö- 
kéletes házvezetőnőt keresünk. 
Ajánlatok: „Tisztviselő" Gaálá- 
utas. Jud. Mures. 15389 

Vendéglőst legmagasabb igé- 
nyeket is kielégitő felszerelés- 

sel keres nagyobb vidéki város 
ujonnan alakult elegáns klub- 
ja. Cim 15375 szám alatt a 
brassói kiadóhivatalban. 

Allást keres 
............. 

Intelligens, agilis fiatalember 
keres raktárnoki, vagy más 
bizami állást. Perfekt román. 
50.000 lej és más garanciákkal. 
„Szorgalmas 28" jeligére. 15390 

Lakás 
zamtascoe 
33 szép nagy szobából álló vi- 
lágos irodahelyiség Brassó Bu- 
zasor 6. szám alatt levő ház- 

ban azonnal kiadó. Közelebbi 
felvilágositásokkal ugyanott 

15388 szolgálnak. 

Vegyes 
Kiadó kávéház, étterem, cuk- 

cászda, vagy bodega esetleg 
szál lodával. Értekezni Hotel 
Bucuresti. Odorheiu. 15211 

Bukarest 

Dr. Botvinik berlini specia- 
lista bőr- és nemibajokban. 
Rendel 12-2, 5-8-ig. Vasár- 
nap 9-10-ig. Bukarest, Piata 
Rosetti 6. (Bulev. Carol). Te- 
lefon: 3/34-11. 

Psychotechnikai 
azonnal beszélhet angolul, fran- 
ciául, németül. 

4. (Cazermei). 21040-b 

Perszné királyi szabadalmas 
füzőspeciálista tanfolyamot 
nyitott. Ugyanott párisi ujmo- 
delekkel áll a hölgyek rendel- 
kezésére, Bucuresti str. Apolo- 
dor ö. Jelentkezni szalonjában. 

2442-b 

Uj magyar pensió ajánlja 
ebéd, vacsora kosztját, kitünő 
diétás konyha, olcsó árak. 
Ugyanott 2 kétszemélyes 
konos összkomfortos szoba hi- 
deg, meleg viz, gőzfütés, kiadó 
Vermes Bucuresti, str. Brezo- 
ijanu 57 bis. 21044-b 

bal- 

módszerrel 

Gábor nyelv- 
tanár, Bukarest, Str. Costinescu 

u. 
mi, az ágy is tiszta, mint a menyasszo- 
nyoké. Az egyik sarokban mosdó pom- 
pázott fehéren és urason; a másik olda- 
on egy tojás alaku ablak, mely a ten- 
gerre szolgált. Odaálltam ehhez az ab- 
lakhoz és nézni kezdtem a tengert, ame- 
en bóbitás kicsi hajók 

s azután pedig édesanyámra gondoltam, 
mint akkor a vonaton, amikor elindultam 
volt, hogy az országot lássam. 
Könnyes és Loldog mélázásomból egy 

tengeri ember riasztott fel, ki a kuffere- 
met a fülkébe hozta. Elégszer láttain 
volt az eddigi világban, hogy aki urnak 
érzi magát, 
a kuffer szállitóját. S ha valamikor az 
életemben, akkor most én is urnak érez- 
hettem magamot, de akkorának. hogy 
egyenesen száz lejt adtam az embernek, 
aki ismerhette is a románok pénzit, mert 
nagyot hajolt és megbecsüléssel távozott. 

z után én is az ágyamra tettem a ka 
lapot és felmentem a tetőre, hadd lás- 
........................... 

PRIMARIA MUNICIPIULUI BRAÁSOV 
No. 25180-1934. Serv. silvic. 

HIRDETMÉNY 
Közhirré tétetik, hogy 1934. évi október hó 

25-én délelőtt 10 órakor Brassó város erdőhi- 
vatalában a nyilvános számvitelre vonatkozó 
törvény 88-110. paragrafusainak figyelembe 
vétele mellett zárt, lepecsételt ajánlatok be- 
nyujtása mellett nyilvános árverésen a „Pádi- 

röviditett na Zag" nevü erdőrészből termelt, 
2333.84 köbméter fenyő haszonfát adunk el. 

Kikiáltási ár köbméterenként 185 lej. 
A leteendő bánatpénz 20.000 lej készpénzben 

vagy 40.000 lej állami értékpapirban. 
Részletes feltételek a városi erdőhivatalnál 

naponta a hivatalos órák alatt megtekinthetők. 
Az állandó választmány az átverés 

megtartását határozta el. 
Brasov, la 3. Octombrie 1934. 

Comisia Interimará: 
Presedinte: 

Dr. C. Dumitrescu-Párvu m. p. 
Secretar General: 
Dr. V. Voicu m. pP. 

Seful serviciului:.:.: 

lng. Albrich m. p. .
...... 

uszkáltak. S 
ahogy néztem, lassan örömkönnyek jöt- 
tek a szemembe, mert először az Isten 
jutott eszembe, aki a gyümölcsöző és 
szenvedő föld mellé tengert is teremtett; 

venkor pénzzel tiszteli meg 

sürgős 

ROMANIA 
Prefectura judetului Brasov 
Serviciul Finaciar si Contab. 

No. 9483-1934. 

AÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 

1934. október 16-án délelőtt 11 órakor a bras- 
sói prefektura 42. számu szobájában nyilvános 

Még csak ma és holnap marad Brassóban 

a hires gratlologus és jósnő 

ALSO VILLA-UTCA l a. 

Látogatás!i idő 9-1-igés 3-8 órála 

lálisoarai-olaszteleki kérmázsors 
jegyek huzása most már 1935 
február 10-re tüzetett ki. 

Csak egy huzás lesz. A már eladott sorsjegyek 
I mind érvényesek Sorsijegyek eladása folyamat 
ban van bizományosok utján is Érdeklődők 
fordulianak a táhsoarai kórházbizottsáshoz 
lönyeremény 100.000 lel. Egy sorsiegy csak 

25 lei. A sorsjegyek árának és 8 lei költségnek 
el beküldése mellett bárki postán is ren- 
delhet az Unitárius Nőszövetségnél Odorheiu, 

Str. Pr Elisabeta 51 

lhivatalánál, a hivatalos órák alatt. 

1934. október 10 

Félrevezetil- 
nt, ha „Oli. ; 

helyett eilány 
utánzatokat 
ajánlanak. Uta- 
sitsa visszas ra- 
gaszkodjek az 
eredeti csoma- 

-hoz 
u 

sam, micsoda világ van ott. Most mán 
nem volt olyan sürgés-forgás, mint kez 
detben. Végig a fedélen, de különösen a 
korlátok mellett megnyugodva állottak 
az emberek. Magam is követtem a ten. 
geri utazók szokását és szintén odaállot. 
tam a korlát mellé, de aztán eszembe 
jutott, hogy az irnok urtól bucsut kéne 
vennem s közben a jóságát is hangoztat. 
nom, mert ki tudja, hogy visszafelé nogy 
lesz! Éppen javában kerestem. amikor 
háromszor egymásután elbődült a hajó, 
majd utána felhangzott a zene. Éreztem, 
hogy alattam meg is mozdul lassan min. 
den, ami volt s ettől én olyan örömbe 
borultam, hogy abban a helyben, ahol 
éppen álltam, igy kiáltottam fel: 

árverés tartatik, a vásmegyei szolgák felruhá- 
zásához szükséges szövetek és hozzávalók szál. 
litásának, valamint elkészitésének biztosítá- 
sára: 
6 darab téli kabát, 
13 darab téli egyenruha, 
13 darab sapka és 
13 pár I. box cipő, az 1934-285. évre. 
Hivatkozva a nyilvános számviteli törvény 

88-110. paragrafusaira, ezen hirdetmény közzé 
tétetik, hogy a pályázni óhajtók a megneve. 
zett napon és helyen jelentkezzenek és hogy 
az árverésen részt vehessenek, tegyék le a szo- 
kásos 5 százalékos óvadékot. 
A felülvizsgálást ugy a ruhák, mint a cipők. 

re vonatkozólag 2 szakértő mester és a várme- 
gye által kiküldött 2 megbizott tag végzi. 
Az árverési feltételek és költségvetés megte. 

kinthetők bármelyik napon a vármelyei! pre- 
fekturán, a hivatalos órák alatt. 
Brasov, la 24. Septembrie 1934. 

Prefecet: 
Olvashatatlan aláirás. ; 

Seful serviciului: 
Olvashatatlan aláirás: 

ROMANIA 
Phrefectura judetului Brasov 
Serviciul Finaciar si Contab. 

No. 9238-1934. 

ÁRVERÉSI HIRDETMÉNY 
Közhirré tétetik, hogy nyilvános árverésen 

vállalatba kiadatik egy (Bodzafordulón) Intor. 
sura Buzeului, épitendő orvosi segélyhely. 

Értéke költségvetés szerint 950.000 lej. 
A végrehajtás ideje 3 hónap, a szerződés alá- 

irásától számitva. 
Az árverés Brassó vármegye pénzügyi ható- 

ságánál lesz megtartva, prefektura palota, II. 
emelet, szerdán, 1934. október 24- én, 16.30 óra 
kor az O. C. I. szabályrendelet 88-110. parag 
rafusainak figyelembe vételével és a 127. sz 
Monitorul Oficial 1981. junius 4-iki számábai 
közölt feltételek alapján. 

Irásbeli, zárt boritékban elhelyezett ajánla- 
tok, melyekben az ideiglenes óvadék (5 száza 
lék) letételét igazoló pénzügyi vagy letéti pénz 
tártól származó nyugta mellékelve van, az ár 
verést megelőzőleg benyujtandók. Az ővadók 
készpénzben is elfogadtatik. 
A végleges óvadéknak 8 százalékra való ki 

egészitésére a letéti nyugta bemutatandó. 
A közelebbi feltételekről érdeklődők felvilá 

gositást nyerhetnek Brassóvármegye pénzüg 

Brasov, la 28. Septembrie 1934. 
Prefect: 

Olváshatatlan aláirás. 
Seful serviciului: 

oOlvashatatlan aláirás 

m 

Kapható a 

.....A . 

ELETBEVÁGÓAN FONTOS ORVOSI KÖNYVEK ASSZONYOK ÉS ANY AK K RESZERE! 

A mé a váliozás Eedoredarana 
EGY TAPASZTALT NŐORVOS MEGFIGYELESEI ÉS GYAKORLATI TAN ACSAL 

Irta Dr.Földes Lajos főorvos. 

Egészséges és beteg nőknek egyaránt fontos! 

A madói zzgzszrő 6 
MEGELŐZEÉS .- VÉDEKEZÉS - GYOGYITÁS. E munka az összes előfordulható női meg- 

betegedésekkel (a nemi szervek fertőző betegségei, hurut, folyás, petefészekgyulladás, rák, 

daganatok, terhosség, meddőség, elhizás, menstruációs zavarok, stb., stb.) foglakozik 

Irta: Dr. Földes Lajos főorvos. 

Brassói Lapok Könyvosztályában 

5 ábrával. Ara Lei 1- 

a .. enmugeox: 
ORVOSI TANÁCSOK FIATAL ASSZONYOKNAK. Ez a gazdagon illusztrált könyv tartal. 

mazza mindazt, amit a fiatal anyának szülés előtt és urán, valamint a esecsemő ápolásáról) 

tudnia kell. 

Ita: Dr. Földes Lajos főorvos. 

Ara Lei T*- 

Ára Lei 102.- 

.. 

Felelősszerkesztő: Kocsis Béla Kiadó, lap és ayomdatulajdonos p és könyokiadó Rr. Brasoo. 


